



# Πρωτομαγιά 2023 Οι αγώνες όλων των εργατών του κόσμου θα νικήσουν. Ο Καπιταλισμός δεν είναι ανίκητος.

## ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΜΑΗΣ 2023 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 485

Της... σύνταξης

### Τι κρίνεται στις εκλογές

Στις εκλογές αυτές και τις επόμενες, αν γίνουν, δεν κρίνεται ποιος θα έρθει πρώτος σε ψήφους, ποιος δεύτερος. Δεν κρίνεται ποιοι θα σχηματίσουν κυβέρνηση, οι «νικητές» ή οι «ηττημένοι». Δεν κρίνεται ποιοι μικροί θα συμπληρώσουν ένα κυβερνητικό σχήμα, τσοντάροντας την βουλευτική ομαδούλα τους στους μεγάλους.

Αυτά έχουν ήδη κριθεί, έχουν υπολογιστεί, έχουν αποφασιστεί. Από τα αφεντικά. Από τις αγορές. Από τα ευρωπαϊκά προγράμματα, τις δεσμεύσεις και υποχρεώσεις που όλα αυτά τα κόμματα έχουν αναλάβει ήδη απέναντι στους δανειστές, στους επενδυτές, στους λομπίστες. Έχουν αποφασιστεί από τους συνταξιοδότες των Στρατηγικών συμφωνιών που έχουν υπογράψει όλες οι κυβερνήσεις με τις ΗΠΑ. Έχουν καθοριστεί από τις αποφάσεις των Συνόδων των αρχηγών κρατών και των λοιπών επιτελείων του ΝΑΤΟ.

Λίγη σημασία έχει το όνομα του πρωθυπουργού, το όνομα του πρώτου κυβερνητικού εταίρου ή του δεύτερου ή του τρίτου. Αυτό που ενδιαφέρει είναι όχι το όνομα του υπογράφοντος τους αντιλαϊκούς νόμους, συμφωνίες, αποφάσεις, μέτρα, ρυθμίσεις κλπ. Του υπογράφοντος τους φιλομονοπωλιακούς νόμους, τα φιλοεργοδοτικά μέτρα, τις ρυθμίσεις που θα προσφέρουν μεγαλύτερα κέρδη στους επιχειρηματικούς ομίλους. Αυτό που ενδιαφέρει είναι να μπαίνει η υπογραφή. Κι αυτή την έχουν εξασφαλισμένη οι ενδιαφερόμενοι. Δεν ανησυχούν. Δεν σπαζοκεφαλιάζουν για το όνομα. Δεν προβληματίζονται σε ποιον θα παραχωρήσουν την πρωθυπουργική καρέκλα. «Έχουν δεμένους τους γαϊδάρους τους, ανεξάρτητα με ποια χροιά στη φωνή γκαρίζουν»!!

Το θέμα είναι τι κρίνεται στις εκλογές αυτές- όπως σε όλες άλλωστε- για το λαό, τους εργαζόμενους. Και μάλιστα όχι τι προσδοκούν η εργατική τάξη, η νεολαία, οι μεροκαματιάρηδες της υπαίθρου και των πόλεων, οι συνταξιούχοι, αλλά τι **ΘΕΛΟΥΝ**. Αυτό κρίνεται. Τι **ΘΕΛΟΥΝ** να βγει από τις κάλπες ο εργάτης. Ο αγρότης. Ο μαγαζάτορας. Ο φοιτητής, ο μαθητής. Ο συνταξιούχος.

Κι ακόμα πιο συγκεκριμένα σε τι **ΘΕΛΟΥΝ** να μεταφραστεί η ψήφος τους, η **ΔΙΚΗ** τους ψήφος στις 22 του Μάη. Άρα να σκεφτούν αυτό το τι **ΘΕΛΟΥΝ**, πριν ψηφίσουν.

Γιατί. Γιατί αυτοί που έχουν τους πρωθυπουργούς έτοιμους, θέλουν και την δική μας ψήφο για να στηρίζουν καλά τον θάκο τους. Θέλουν να τους τη δώσουμε, να την χαρίσουμε ή να την παραδώσουμε εν γνώσει μας πως θα αντιμετωπιστεί με το «μετά την απομάκρυνση από το ταμείο, ουδέν λάθος αναγνωρίζεται»!!

Αν λοιπόν αυτοί θέλουν την ψήφο μας για το σκοπό αυτό, εμείς θα τους τη δώσουμε; Αυτό θέλουμε κι εμείς; **Η ψήφος μας να είναι ξανά ένα λάθος που μετά δεν θα αναγνωρίζεται;**

Να σκεφτούμε λοιπόν τι **ΘΕΛΟΥΜΕ**. Δεν χρειάζεται να θέλουμε εμείς κυβέρνηση. Αυτήν, επαναλαμβάνουμε, την έχουν ήδη προαποφασίσει οι λεφτάδες, οι μπιζνεσμεν, οι κουμανταδόροι, τα funds κάθε καρυδιάς. Οικονομικά, πολιτικά, στρατιωτικά. Ντόπια και ξένα.

**Γιατί. Γιατί εμείς σαν λαός θα είμαστε και πάλι στην αντιπολίτευση. Θα παλεύουμε αντιπολιτευόμενοι** να μην μας κόψουν κι άλλο τις συντάξεις για να μαζεύουν νέα ματωμένα πλεονάσματα. Να μην μας κόψουν κι άλλο τα φάρμακα. Να μη μας κάνουν να αγανακτούμε για ένα ραντεβού στο νοσοκομείο, να πληρώνουμε δέκα συντάξεις για μια απογευματινή εγχείριση. Να μην μας φορτώσουν κι άλλο τα δάνεια με υψηλότερα επιτόκια. Να μην μας καθυστερούν περισσότερο τις συντάξεις. Να μην αυξηθεί το τιμολόγιο του ρεύματος, το νοίκι, το γιαούρτι.

Άρα τι **ΘΕΛΟΥΜΕ**; Ισχυρή κυβέρνηση αστική, των αφεντικών, των «θεσμών», της ΕΕ, των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, των κορακιών, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών, των δανειστών, των μονοπωλιών της ενέργειας, των αρπαχτικών της υγείας, των όρνιων του εμπορίου που δεν θα μπορούμε να την αντιμετωπίσουμε;

Η **ΘΕΛΟΥΜΕ** μια ισχυρή ταξική, φιλεργατική, φιλολαϊκή κοινωνικά αντιπολίτευση, που θα στηρίζεται από εμάς και θα στηρίζει εμάς. Τους εργατές. Τους μεροκαματιάρηδες. Τους νεολαίους. Τους συνταξιούχους. Τους αγώνες μας, ώστε να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την όποια κυβέρνηση.

**Ας κρίνουμε ΕΜΕΙΣ, ο ΛΑΟΣ, τι ΘΕΛΟΥΜΕ να κριθεί στις εκλογές. Όχι τα αφεντικά. ΕΜΕΙΣ. Ο ΛΑΟΣ.**

## Πρωτομαγιά 2023

### Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη Ο λαός θα σώσει το λαό

Σε όλη τη χώρα οι πόλεις πλημμύρισαν από χιλιάδες εργάτες, εργαζόμενους, νεολαίους, φοιτητές και μαθητές, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους, συνταξιούχους. Οι Πρωτομαγιάτικες Απεργιακές Συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, ήταν μεγάλες, μαζικές, δυναμικές. Όλες έστειλαν το μήνυμα της συνέχισης, έντασης της δράσης, των κινητοποιήσεων των συνδικάτων, που συγκρούονται με την κυβερνητική πολιτική όλων των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, με τις εργοδοτικές αυθαιρεσίες και σκληρές αντεργατικές τακτικές τους, που φτάνουν ακόμα και στον ωμό εκβιασμό και απειλή προς τους εργαζόμενους να ψηφίσουν τα μεγάλα αστικά κόμματα.

Έστειλαν επίσης το μήνυμα πως οι εργαζόμενοι και ο λαός δεν έχουν τίποτα θετικό να περιμένουν από τους πολιτικούς ταγούς του καπιταλιστικού συστήματος και πως η πάλη της εργατικής τάξης θα καταλήξει στη νίκη της ενάντια στο καπιταλιστικό σύστημα.

Την κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση στην Αθήνα, στο Σύνταγμα, έκανε ο Γ. Πέρρος μέλος της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, τονίζοντας τα παρακάτω: «Συναντιόμαστε και σήμερα για μια ακόμα φορά, αυτή τη μεγάλη μέρα της παγκόσμιας εργατικής τάξης, όχι μόνο για να τιμήσουμε αγωνιστικά και απεργιακά τη ματωμένη εξέγερση του Σικάγο, τους ηρωικούς αγώνες του εργατικού κινήματος και τους χιλιάδες νεκρούς των εργατικών - κοινωνικών αγώνων, αλλά κυρίως για να ανανεώσουμε τον όρκο μας ότι θα φτάσουμε τον αγώνα της τάξης μας στο τέλος της διαδρομής, δηλαδή ως την κατάργηση της εκμε-

τάλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, ως τη μέρα που θα τσακιστεί από τα θεμέλια το σύστημα της εκμετάλλευσης, των πολέμων και της αδικίας...

Η 1η Μάη του 1886 είχε οριστεί ως μέρα αφετηρίας ενός μαζικού - δυναμικού απεργιακού κινήματος και συγκέντρωσης ολόκληρης της εργατικής τάξης της Αμερικής στο Σικάγο για τη διεκδίκηση του οχτάωρου, βάζοντας μπροστά το σύνθημα «**Οχτώ ώρες δουλειά, οχτώ ώρες ανάπαυση, οχτώ ώρες ύπνο**»...

Οι εργάτες στην Ελλάδα, στη Γαλλία, στη Μεγάλη Βρετανία, στη Γερμανία, στην Ισπανία, στην Πορτογαλία, στο Βέλγιο, στην Αμερική, στο Καζακστάν, στη Σρι Λάνκα, αλλά και σε άλλες χώρες με πρωτόγνωρη μαζικότητα και με σθένος βγαίνουν στους δρόμους, απεργούν, διεκδικούν και διαδηλώνουν απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, που κλιμακώνουν όλες οι κυβερνήσεις, υπηρετώντας τα συμφέροντα και τις ανάγκες των επιχειρηματικών ομίλων...

Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που στη φετινή απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας έχουμε ανάμεσά μας εργάτες από τη Γαλλία που το τελευταίο διάστημα βρίσκονται σε διαρκείς κινητοποιήσεις για να αποक्रουστεί το αντεργατικό - αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης. Μακρόν, νομοσχέδιο που καλεί βήμα-βήμα και την εργατική τάξη της Γαλλίας να εργάζεται με τη μαγκούρα στο χέρι...

**Όλοι μαζί να φωνάξουμε το σύνθημα «Σε Ελλάδα και Γαλλία ίδιος είναι ο εχθρός, ανίκητος δεν είναι ο καπιταλισμός»...**

Οι εργατικές κινητοποιήσεις που ξεσπούν σε όλον τον κόσμο, στέλνουν ελπιδοφόρα μηνύματα αγωνι-



ΑΘΗΝΑ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

στικής ανάταξης, αντίστασης και ευθείας σύγκρουσης με τη γραμμή της προστασίας των επιχειρηματικών κερδών. Είναι απάντηση σε πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις που στηρίζουν με χέρια και με πόδια το σύστημα της εκμετάλλευσης, που έχουν λίτρα μελάνι για το τέλος της εργατικής τάξης, για την αναποτελεσματικότητα των απεργιών ως ξεπερασμένη μορφή πάλης...

Με αφορμή το πρόσφατο έγκλημα στις ράγες των Τεμπών φανερώθηκε καλύτερα στα μάτια του εργαζόμενου λαού, των φοιτητών και των μαθητών, πως η αιτία που αντιμετωπίζει την ανθρώπινη ζωή ως λίπασμα για τη μεγιστοποίηση της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων δεν είναι ένα απλό ανθρώπινο λάθος, όπως ήθελαν να το κλείσουν κυβερνητικά και επιχειρηματικά στόματα...

Ο νόμος του κέρδους είναι αυτός που βάζει λουκέτα στις επιχειρήσεις και όχι οι εργατικές διεκδική-

σεις όπως μας έλεγαν, καταδικάζει τους εργαζόμενους στην ανεργία και στην ανέχεια, τους θέλει ομήρους σε προγράμματα απασχόλησης, να ψάχνει ευκαιρίες και ανακούφιση σε pass της παρηγοριάς και στα καλάθια της κοροϊδίας...

Αυτές τις μέρες στα καθημερινά Τέμπη της μισθωτής σκλαβιάς μετράμε νεκρούς συναδέλφους μας εν ώρα εργασίας, σε εργοστάσια και μεγάλους χώρους δουλειάς.

Για μία ακόμα φορά επιβεβαιώνεται πως μπροστά στην κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων, η ζωή είναι παράπλευρη απώλεια. Πώς αλλιώς μπορεί να εξηγηθεί, πως την ώρα που οι εργαζόμενοι έχαναν τη ζωή τους οι επιχειρήσεις συνέχιζαν τη λειτουργία τους κανονικά...

Ως εδώ! Οι εργάτες δεν είναι αναλώσιμοι! Κανένα έγκλημα δεν θα μένει ασυγχώρητο. Δεν θα δεχτούμε την απαράδεκτη τακτική της επίρριψης των ευθυνών στους εργαζόμε-

συνέχεια στη σελ. 2

## Συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας

Στις 26/4 συνεδρίασε το ΔΣ με θέματα την εκτίμηση της δουλειάς και προετοιμασία για την 1<sup>η</sup> Μάη. Η εισήγηση της ΕΕ, μαζί με τις παρατηρήσεις, σκέψεις και προτάσεις των μελών του οργάνου εγκρίθηκε ομόφωνα. Παραθέτουμε τα βασικά σημεία της εισήγησης.

«Οι εξελίξεις από την προηγούμενη συνεδρίασή μας είναι σημαντικές για το εργατικό λαϊκό κίνημα στην χώρα μας και στον κόσμο.

**Τα πιο σημαντικά που επηρέασαν τις πολιτικές εξελίξεις στην χώρα μας είναι τα γεγονότα με το τραγικό έγκλημα των Τεμπών. Οι απεργιακές κινητοποιήσεις και γενικότερα οι αγωνιστικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν σε όλη την χώρα ξεπέρασαν τις πιο μαζικές και μαχητικές κινητοποιήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί.** Υπολογίζεται ότι σε αυτές πήραν μέρος γύρω στα 2 εκατομμύρια λαϊκός, εργατικός, φοιτητικός, μαθητικός κόσμος. Το 80% από τους συμμετέχοντες πήρε μέρος με τα μπλοκ του ταξικού κινήματος. Σε αυτό το κίνημα μαζική - μαχητική ήταν και η συμμετοχή των συνταξιούχων.

Μέσα από αυτή την δράση, έγινε περισσότερο καθαρό σε πλατύτερες μάζες ο παράγοντας κέρδος, που καθορίζει αποφασιστικά το πώς και το γιατί ζουν οι εργαζόμενοι, ο λαός, σε περισσότερους απλόους ανθρώπους το τι σημαίνει η σχέση «κόστους-οφέλους», τον αρνητικό ρόλο που παίζει στην διαμόρφωση της λαϊκής καθημερινότητας, όπου πραγματικά η ανθρώπινη ζωή δεν έχει καμία αξία όταν συγκρούεται με την ανάγκη της παραγωγής κερδών υπέρ του μεγάλου κεφαλαίου.

**Σημαντικό ράπισμα δέχθηκαν οι πολιτικές της ιδιωτικοποίησης, ειδικά των κρίσιμων υποδομών για τον ασφαλή και σωστό βιοπορισμό όλων μας, της ενέργειας, του νερού, της υγείας κ.α. Μεγάλο μέρος της καταδίκης δεν στράφηκε μόνο προς την κυβέρνηση, αλλά και στον ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.**

Είναι πολύ σημαντικό ότι το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα από την αρχή των τραγικών γεγονότων, τοποθέτησε τα πράγματα των ευθυνών για την σύγκρουση των αμαξοστοιχιών στην θέση τους, **ότι πρόκειται για προδιαγεγραμμένο έγκλημα, με την ευθύνη όλων των κυβερνήσεων που παρέδωσαν τον σιδηρόδρομο στα νύχια της κερδοφορίας του κεφαλαίου,** την στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ αναθέρμανε την γνωστή ρήση ότι «θα λογαριασθούμε αργότερα»...

Επίσης μια σειρά σημαντικά γεγονότα αυτού το διαστήματος δεν φέρνουν μεν τα πάνω - κάτω, αλλά διαμορφώνουν καλύτερες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της πάλης και την διαφοροποίηση των συνειδησεων μπροστά στην επικείμενη πολιτική μάχη των εκλογών...

Με την συνεχώς ενισχυόμενη αγανάκτηση από την ασταμάτητη ακρίβεια ειδικά στα

βασικά, κρίσιμα αγαθά (τροφή, ενέργεια κ.α.) και το νέο κύμα ανόδου των επιτοκίων και πλειστηριασμών- αρπαγών λαϊκών κατοικιών. Με την κυβερνητική επιχείρηση πλήρους κατάργησης του δημόσιου χαρακτήρα των νοσοκομειακών υποδομών, υπονόμησης και ιδιωτικοποίησής τους.

**Για όλα αυτά που συνολικά συνθλίβουν το λαϊκό βιοτικό επίπεδο υπάρχει γενικότερος αναβρασμός στη λαϊκή συνείδηση...**

Με τους αγώνες που αναπτύσσονται σε όλο τον κόσμο με τον πραγματικά πρωτόγνωρο και ελπιδοφόρο εργατικό αγωνιστικό ξεσηκωμό που σημειώνεται στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες για παρόμοια προβλήματα (αντισυνταξιοδοτικά/ασφαλιστικά μέτρα, ακρίβεια, διεκδίκηση αυξήσεων στους μισθούς και ΣΣΕ κλπ).

**Αυτό το διάστημα ολοκληρώσαμε το αγωνιστικό πρόγραμμα των κινητοποιήσεων με τις συγκεντρώσεις της Αττικής στις 14 Φλεβάρη και 4 Απρίλη, καθώς και τις συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν από τα σωματεία της ΣΕΑ σε όλη την χώρα...**

Οι συγκεντρώσεις μας και γενικότερα η δράση μας συνεχίστηκε με επιτυχία. Οι συγκεντρώσεις, της Αττικής, καθώς και σε όλη την χώρα ήταν σε καλά επίπεδα συμμετοχής... Καλή ήταν και η συμμετοχή των συνταξιούχων στην συγκέντρωση του Απρίλη και η πορεία στο μέγαρο Μαξίμου...

**Τα θετικά που εκτιμάμε σε αυτή την αγωνιστική πορεία είναι:**

... δράση μας δεν περνάει απαρατήρητη, άσκησε πίεση στην κυβέρνηση. Ιδιαίτερα τώρα που πληρώθηκαν οι συντάξεις του Φλεβάρη και του Μάρτη και αποκαλύφθηκαν τα ψέματα και οι μισές αλήθειες που προπαγάνδιζε το προηγούμενο διάστημα. Η κυβέρνηση υπολογίζει στην μεγάλη δυσарέσκεια που υπάρχει και σε δικούς της ψηφοφόρους, γι αυτό προχώρησε στην καταβολή νέου επιδόματος για τους συνταξιούχους που δεν πήραν καμιά αύξηση λόγων προσωπικής διαφοράς.

Η συνεπής και αποκαλυπτική στάση που ακολουθήσαμε αυτά τα χρόνια για τα προβλήματα τις αιτίες που τα γεννούν, τον ρόλο των κυβερνήσεων, η αποκάλυψη της ψεύτικης προπαγάνδας για τις λεγόμενες αυξήσεις, έχει εκτιμηθεί θετικά από τον κόσμο που παίρνει μέρος στις αγωνιστικές μας διαδικασίες και στον κόσμο που φθάνει η φωνή μας. **Ισχύει ότι η μεγάλη πλειοψηφία των συνταξιούχων που συμμετέχει στις δυνάμεις της ΣΕΑ και παίρνει μέρος στους αγώνες έχει πεισθεί σε μεγάλο βαθμό, ότι μόνο με την δύναμη του αγώνα μπορούμε να λύσουμε προβλήματα.**

Έχουμε ήδη συζητήσει ότι το ευνοϊκό κλίμα που έχει δημιουργηθεί, χρειάζεται να το αξιοποιήσουμε την προεκλογική περίοδο συνεχίζοντας την δουλειά μας αξιοποιώντας την

θετική πείρα... Να δούμε πώς αυτά τα ζητήματα θα τα αναδείξουμε, πώς η φωνή μας θα φθάσει στους συνταξιούχους, που είναι έξω από τα σωματεία και είναι πολύ ευάλωτοι στην κυβερνητική προπαγάνδα και εύκολα η συνείδησή τους παγιδεύεται από τις πολιτικές δυνάμεις του συστήματος που η δημιουργία τους δεν έχει τέλος...

**Επιμένουμε και θα επιμένουμε μέσα στην δράση μας να μην μας ξεφεύγουν τα ζητήματα που έχουμε συζητήσει σε προηγούμενες συνεδριάσεις και πρέπει σε κάθε περίπτωση να τα έχουμε στο επίκεντρο της δουλειάς μας ως ένα βαθμό και την προεκλογική περίοδο...**

Τώρα βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν την Πρωτομαγιά, που θα πρέπει και αυτές τις ημέρες να τις αξιοποιήσουμε σε κάθε περιοχή, ώστε η συμμετοχή των συνταξιούχων να είναι μαζική στις Πρωτομαγιάτικες απεργιακές εκδηλώσεις...

Είμαστε ένα μήνα πριν από τις βουλευτικές εκλογές, έχουμε μπει στην προεκλογική μάχη που το συνταξιοχικό κίνημα έχει σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση του αποτελέσματος.

**Έχουμε τονίσει ότι το συνδικάτο δεν είναι κόμμα, αλλά έχει λόγο στο πολιτικό γίνεσθαι.** Σωστά κάνουμε καθαρό ότι όποια κυβέρνηση προκύψει, από δω και πέρα, αυτοδύναμη ή σε συνεργασία από τα κόμματα του συστήματος, θα είναι χειρότερη από τις προηγούμενες, γιατί αυτό απαιτούν οι ανάγκες του κεφαλαίου...

Επομένως ο δρόμος του αγώνα με μεγαλύτερη συμμετοχή των συνταξιούχων και μετά τις εκλογές είναι μονόδρομος με προοπτική. Υπάρχει

μεγάλη δυσарέσκεια στον κόσμο και πολλοί συζητούν για αποχή αυτό χρειάζεται να το πιάσουμε και να το απαντάμε ότι μπροστά σε αυτή την κατάσταση, λύση δεν είναι η απογοήτευση, η αποχή από την διαδικασία των εκλογών, αλλά στήριξη των δυνάμεων που έχουν στηρίξει τα αιτήματά μας, τους αγώνες μας...

Έχουμε λόγο και υποχρέωση ως κίνημα να έρθουμε σε ζωντανή - προσωπική επαφή με ανθρώπους που έχουν συσπειρωθεί στα σωματεία, παίρνουν μέρος στους αγώνες όλο το προηγούμενο διάστημα, έχουν εμπειρίες και να συζητήσουμε μαζί τους. Έχουμε αρκετά παραδείγματα... πώς τα κόμματα του συστήματος απορρίπτουν στην ουσία τα αιτήματά μας γιατί αυτά δεν χωρούν στις ανάγκες των επιχειρηματικών ομίλων. Να αναφερθούμε σε κάθε κόμμα ονομαστικά, τι μας έχει απαντήσει στις συναντήσεις που κάναμε... **Να αναδείξουμε ότι δεν είναι όλα τα κόμματα ίδια...**

**Ότι το ΚΚΕ κατάθεσε συγκεκριμένες προτάσεις νόμου για τα εργατικά, λαϊκά, συνταξιοχικά προβλήματα,** για την μείωση της φορολογίας, του ΦΠΑ, την αύξηση, των μισθών, την επαναφορά των δώρων μας, την αύξηση των συνάξεων, για την υγεία, τα φάρμακα...

Ότι το ΚΚΕ κατάθεσε συγκεκριμένες προτάσεις νόμου για τα εργατικά, λαϊκά, συνταξιοχικά προβλήματα, για την μείωση της φορολογίας, του ΦΠΑ, την αύξηση, των μισθών, την επαναφορά των δώρων μας, την αύξηση των συνάξεων, για την υγεία, τα φάρμακα...

Ότι το ΚΚΕ κατάθεσε συγκεκριμένες προτάσεις νόμου για τα εργατικά, λαϊκά, συνταξιοχικά προβλήματα, για την μείωση της φορολογίας, του ΦΠΑ, την αύξηση, των μισθών, την επαναφορά των δώρων μας, την αύξηση των συνάξεων, για την υγεία, τα φάρμακα...

## Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 20/4/2023

ΖΗΤΩ Η 1 ΜΑΗ, ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ

Τα εκατομμύρια των νεκρών της τάξης μας, στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο, που έδωσαν ακόμα και την ζωή τους, για να «γυρίσει ο ήλιος», να ξημερώσουν καλύτερες ημέρες γι' αυτούς που παράγουν τον πλούτο αυτού του κόσμου χωρίς να τον απολαμβάνουν, μας καλούν όλους και όλες την 1<sup>η</sup> Μάη (και σε όλες τις πόλεις που θα γίνουν συγκεντρώσεις), σε μια μαζική - μαχητική συγκέντρωση, τιμή σε αυτούς που θυσιάστηκαν, διεκδίκησης των αιτημάτων μας.

Δίνουμε συνέχεια στους πολύμηνους αγώνες μας. **Κομπάκι και εμείς του εργατικού κινήματος της χώρας μας, που με αφορμή το έγκλημα στα Τέμπη με μαζικότητα και αποφασιστικότητα φωνάζει «Δεν θυσιάζουμε τις ζωές μας για τα κέρδη τους».**

Ενώνουμε και πάλι την φωνή μας με τους εργαζομένους στη Γαλλία, στη Βρετανία, την Γερμανία, την Πορτογαλία και σε δεκάδες άλλες χώρες που εναντιώνονται με σκληρούς μαζικούς αγώνες στην εκμετάλλευση και την αδικία.

Η πείρα των 10ετιών της ζωής και της δράσης μας διδάσκει ότι ο καπιταλισμός τίποτα δεν παραχωρεί από μόνος του. Αυτό επιβεβαιώνει η πολιτική των αστικών κομμάτων σε βάρος των συνταξιούχων τις τελευταίες και μόνο δεκαετίες και οι αγώνες που δώσαμε, για να περισώσουμε κατακτήσεις και να αποσπάσουμε νέα δικαιώματα.

Ο καπιταλισμός καλύτερος δεν γίνεται, ανατρέπεται. Αυτό επίσης επιβάλει το εφιαλτικό μέλλον που μας υπόσχονται, αυτοί που φιλοδοξούν να γίνουν κυβέρνηση για να διαχειριστούν τον καπιταλισμό στη χώρα μας, με νέες αυξήσεις των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, νέες περικοπές συντάξεων, ιδιωτικοποίηση υγείας - πρόνοιας κλπ. **Δεν θα τους επιτρέψουμε, είμαστε και θα είμαστε στο δρόμο του αγώνα διεκδικώντας ότι μας έχει αφαιρεθεί και ότι απαιτείται από τον πλούτο που έχουμε παράξει για να ζήσουμε με αξιοπρέπεια, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας.**

## Πρωτομαγιά 2023

**Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη  
Με αγώνες οι εργάτες όλου του κόσμου  
θα νικήσουν**

**συνέχεια από τη σελ. 1**  
... νους, γεγονός που έχουμε δει να επαναλαμβάνεται σε εργατικά ατυχήματα και θανάτους. Δεν θα δεχτούμε ένα εργασιακό καθεστώς που μας οδηγεί να ξεχνάμε τι σημαίνει 8ωρο, ρεπό, μέτρα προστασίας. Έτσι χτίζονται τα Τέμπη της καθημερινότητάς μας...

Κανένας υποσχόμενος κυβερνητικός Μεσσίας δεν μπορεί να δώσει λύση στα καθημερινά και οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει κάθε εργατική - λαϊκή οικογένεια! Αντιθέτως το κοινό πρόγραμμα, ο κοινός θεός που πιστεύουν όλα κόμματα στηρίζουν το εκμεταλλευτικό σύστημα απαιτεί από τις 22 Μάη ισχυρό εργατικό - λαϊκό κίνημα, ισχυρά συνδικάτα για να το αποκρούσουν στην πράξη...

Ο λαός δεν έχει τίποτα να κερδίσει περιμένοντας καλύτερες μέρες από τα αφηγήματα και τα ψέματα, που με ευκολία ακούμε και διαβάζουμε καθημερινά τις τελευταίες μέρες. Η σημερινή αρνητική κατάσταση δεν αλλάζει βάζοντας ξανά πλάτη, κάνοντας νέες θυσίες και καταπίνοντας τα νέα παραμύθια τους. Οι λύσεις έρχονται από την οργανωμένη δράση, μακριά και πέρα από τον καπιταλιστικό μονόδρομο της ΕΕ και των κυβερνήσεων της...

Είναι ανάγκη να ηττηθούν όσοι σήμερα υπερασπίζονται το σύστημα αδικίας, ένα σύστημα σάπιο και σαθρό που δεν διορ-

θώνεται, δεν μπορεί να εξανθρωπιστεί. Η υποταγή της ζωής μας στα κέρδη τους, μόνο βάσανα και δυστυχία θα φέρνει για την εργατική τάξη, για τους λαούς όλου του κόσμου.

**Οι αγώνες των εργατών όλου του κόσμου μπορούν να νικήσουν!**

**Νόμος είναι το δίκιο μας! Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη!**

**Ζήτω η Εργατική - Κόκκινη Πρωτομαγιά!**

**Στη συγκέντρωση συμμετείχε αντιπροσωπεία Γάλλων συνδικαλιστών. Εκ μέρους τους χαιρετισμό απηύθυνε ο Ολιβιέ Ματό, γενικός γραμματέας του Εργατικού Κέντρου Μασσαλίας.**

«Εδώ και τέσσερις μήνες αγωνιζόμαστε ενάντια σε μια μεταρρύθμιση που επιβλήθηκε από την ΕΕ και θέλει να πάει το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης στα 64 έτη», ανέφερε και κατήγγειλε την πολιτική που καταδικάζει τους εργαζόμενους να πεθαίνουν στη δουλειά... Αυτό δε θα το δεχθούμε ποτέ... Η ιστορική μας ευθύνη είναι να τους σταματήσουμε και να κερδίσουμε νέα δικαιώματα με βάση τον πλούτο που παράγουν οι εργάτες».

Επίσης στη συγκέντρωση της Αθήνας στο Σύνταγμα παραβρέθηκε αντιπροσωπεία της ΚΕ του ΚΚΕ, ο ΓΓ Δημήτρης Κουτσούμπας.

**Η συγκέντρωση έκλεισε με την Διεθνή και τις σηκωμένες γροθιές των συγκεντρωμένων.**

**Συνάδελφοι συνταξιούχοι  
Να μην ακυρώσουμε τα  
αποτελέσματα των χτεσινών  
αγώνων μας με την  
ψηφο μας  
Να μην δυσκολέψουμε  
τους αυριανούς αγώνες  
μας με την ψηφο μας  
Να μην επιβραβεύσουμε  
την αδικία σε βάρος μας  
με την ψηφο μας  
Να μην δείξουμε ανοχή  
σε νέα αντισυνταξιοχικά  
μέτρα με την ψηφο μας**

# Τι πετύχαμε με τη δράση μας σε όλα τα προηγούμενα χρόνια

Επειδή μπροστά στις εκλογές ασφαλώ- τα κόμματα που κυβέρνησαν τα τελευταία δεκατρία χρόνια, η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ μαζί με τις μιας χρήσης αριστερές ή ακροδεξιές παραφυάδες τους θα βγουν να υποσχεθούν προς τους συνταξιούχους ή το τίποτα ή το ήδη δεδομένο, χωρίς καμία πραγματική διόρθωση των περικοπών που έγιναν όλα αυτά τα χρόνια, παρα- θέτουμε και πάλι τα αποτελέσματα της δράσης μας, τα όσα με την ασταμάτητη πάλη, τους συνεχείς «μαραθώνιους» αγω- νιστικούς κινητοποιήσεών μας πετύχαμε κόντρα στις κυβερνητικές πολιτικές. Κυβερνήσεις που υποχρεώθηκαν με μεγά- λη απροθυμία, κωλυσιεργία, καθυστέρηση και αναβλητικότητα να ικανοποιήσουν τα αιτήματά μας, να δώσουν έστω αυτές τις λύσεις σε πολλά από αυτά.

**1. Με επανειλημμένες παρεμβάσεις και διαμαρτυρίες μας, μαζί με το εργατι- κό κίνημα, αποτρέψαμε την επιβολή του 5ευρου για εισόδο στα νοσοκομεία.**

2. Τα Χριστούγεννα του 2016, με συνε- χείς παρεμβάσεις και αγωνιστικές πιέσεις υποχρεώσαμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ANEΛ να δώσει επίδομα 300 ευρώ σε όλους τους συνταξιούχους.

3. Το 2017 υποχρεώσαμε επίσης την κυβέρνηση να υπολογίσει τις κρατήσεις υπέρ ΕΟΠΥΥ σωστά πάνω στα πραγματι- κά ποσά των συντάξεων, να τις μειώσει και να επιστρέψει τα παράνομα παρα- κρατηθέντα αναδρομικά.

4. Το 2018 διορθώθηκε ο σκόπιμα «λαθεμένος» επανυπολογισμός των επι- κουρικών συντάξεων χιλιάδων συναδέλ- φων (με επικουρικές πάνω από 300 ευρώ), που έγινε κατά παράβαση του 4387/16 και πήραν το πραγματικό (αυξημένο) ποσό, μαζί με τα αναδρομικά.

5. Το 2018 επίσης η κυβέρνηση κάτω από την συνεχή και αποφασιστική αγωνι- στική πίεσή μας υποχρεώθηκε να ακυρώ- σει τις περικοπές στις συντάξεις χηρείας και να τις επαναφέρει στα προηγούμενα επίπεδα.

6. Επίσης την ίδια χρονιά η κυβέρνη- ση ΣΥΡΙΖΑ, υποχωρώντας στην πίεση που άσκησε η αγωνιστική δράση του κινήματος συνολικά ακύρωσε την περικοπή της προσωπικής διαφοράς σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, που είχε χρόνο έναρξης την 1/1/2019. Όπως είχαμε επισημάνει στα κείμενά μας της περιόδου εκείνης η περικοπή αυτή θα στερούσε από κάθε συνταξιούχο τουλά- χιστον μια σύνταξη το χρόνο.

7. Την ίδια χρονική στιγμή η κατακραυ- γή και οι έντονες αγωνιστικές αντιδράσεις του εργατικού και συνταξιοχικού κινήμα- τος πέτυχαν την ακύρωση της μείωσης του αφορολόγητου από τα 8900 στα 5600 ευρώ, που είχε ψηφίσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Μέτρο που, αν εφαρμοζόταν, θα είχε επίσης αποτέλεσμα την περικοπή μιας μέχρι δύο συντάξεων το χρόνο από όλους σχεδόν τους συνταξιούχους, αλλά και από το σύνολο των εργαζομένων.

**Αυτές οι δυο παραπάνω επιτυχίες των αγώνων μας ήταν πραγματικά κρίσιμες και πολύ σημαντικές, συνέβαλαν αποφαι-**

**σιστικά στην συγκράτηση της κατακώ- λας του εισοδήματος εκατομμυρίων συναδέλφων.**

8. Οι κινητοποιήσεις μας στην αρχή του 2019 είχαν σαν αποτέλεσμα την απόδοση του επιδόματος των 400- 500 ευρώ το Πάσχα, που η κυβέρνηση για καθαρά προ- εκλογικούς, ψηφοθηρικούς λόγους βάφτι- σε δώρο... Χριστουγέννων!!!

9. Η ασταμάτητη παρέμβασή μας έφερε σαν αποτέλεσμα την διόρθωση (που πρόσφατα έγινε) των επικουρικών συντάξεων περίπου 300.000 συναδέλ- φων και την απόδοση των αναδρομικών κρατήσεων από τον 10/2019, μέσα από το ν. 4670/2020.

10. Με παρέμβαση της ΣΕΑ η κυβέρνη- ση συμπεριέλαβε στο πρόγραμμα κοινωνι- κού τουρισμού και τους συνταξιούχους (ειδικά με χαμηλές συντάξεις), που μέχρι τη στιγμή εκείνη άφηνε έξω, παρ' όλο που είχαν πληρώσει όλα τα προηγούμενα χρό- νια εισφορές για τα προγράμματα αυτά.

11. Η σημερινή κυβέρνηση αποδέχη- κε αίτημα της ΣΕΑ να προβεί σε ρυθμί- σεις για να διορθωθεί η παράλογη φορο- λόγηση των αναδρομικών, που λαμβά- νουν συνάδελφοι των οποίων εκδίδονται και αποδίδονται οι τελικές συντάξεις τους, μετά από εκκρεμότητα χρόνων (έπαιρναν προσωρινές).

12. Υπήρξαν παρεμβάσεις στις διοική- σεις του ΕΦΚΑ και του ΕΤΕΑΕΠ για την θετική αντιμετώπιση επί μέρους ζητημά- των που απασχολούσαν συναδέλφους ειδικών περιπτώσεων (πχ συνταξιούχους από τράπεζες, ΟΤΕ κ.α.).

13. «Μικρές» θετικές επιτυχίες είχε η δράση των συλλόγων μας σε όλη τη χώρα και για άλλα τοπικά προβλήματα, μαζί με το εργατικό κίνημα, ειδικά για την υγεία (προσλήψεις προσωπικού σε νοσοκομεία, ΚΥ, ΕΟΠΥΥ για ραντεβού κλπ), επανασύν- δεση ρεύματος σε νοικοκυριά, ρυθμίσεις για χρέη στην εφορία, στις τράπεζες κ.α.

14. Επί πλέον των παραπάνω και σαν συνέχεια της δράσης μας υποχρεώσαμε την κυβέρνηση της ΝΔ να προβεί στις εξής διορθώσεις αδικιών, «λαθών» και «παραλείψεων» στην απόδοση των συντά- ξεων μετά την ψήφιση του νόμου 4387/16. Η κυβέρνηση με τον νόμο Βρούτση (4670/20) προέβη στις εξής διορθώσεις:

α) Απέδωσε σωστά τις συντάξεις σε όσους είχαν πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης, υπολογίζοντας τα επί πλέον χρό- νια για τον ορισμό της τελικής σύνταξης.

β) το ίδιο έκανε σε όσους είχαν παρα- πάνω ποσοστά εισφορών από το βασικό κατώτερο του ΙΚΑ. Η ρύθμιση αυτή αφο- ρούσε ασφαλισμένους σε ειδικά ταμεία, ΒΑΕ κ.α. που πλήρωναν εισφορές πάνω από 20%. Παρ' όλα αυτά ακόμα υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων από άλλα ταμεία (πχ τράπεζες, ΟΑ), που δεν έγινε και γι' αυτούς ανάλογη ρύθμιση, έτσι οι συνταξιούχοι από τους χώρους αυτούς προβαίνουν σε παρεμβάσεις συνδικαλιστι- κές και διαδικαστικές (αιτήσεις θεραπείας προς τον ΕΦΚΑ) για την αποκατάσταση και των δικών τους περιπτώσεων.

γ) Υποχρεώθηκε να αποδεχτεί την

απόδοση των αναδρομικών του γνωστού 11μηνου (Ιούνιος 2015- Μάης 2016), όπου σύμφωνα με την απόφαση του ΣΤΕ η περικοπή των συντάξεων, κύριων και επικουρικών, 13ης και 14ης σύνταξης ήταν παράνομη και αντισυνταγματική. Η κυβέρνηση όμως τελικά δεν προχώρησε, παρά την δημόσια δέσμευση υπουργών της, στην απόδοση των αναδρομικών σε όλους τους δικαιούχους, δεν απέδωσε τις 13η και 14η συντάξεις, τα επικουρικά. Συνεχίζουμε την πίεση για την αποκατά- σταση και αυτής της αδικίας.

δ) επανήλθαν οι συντάξεις χηρείας στα σχεδόν ίδια επίπεδα που ίσχυαν πριν το ν. 4387/16.

ε) κάτω από την οργή και τις καταγγε- λίες του συνταξιοχικού κινήματος ανα- γκάστηκε να αποδώσει έστω τα αφ' άπαξ επιδόματα των 200-300 ευρώ σε όσους δεν πήραν τίποτα ή πολύ λίγα από τις «αυξήσεις» του 2023. Η ίδια αγωνιστική παρέμβαση την υποχρέωσε στην κατάρ- γηση της μικρής σε ποσό, φορολογικού τύπου, εισφοράς υπέρ ΑΚΑΓΕ, ενώ έπρεπε να έχει καταργηθεί από το 2018, κάτι που δεν έγινε και με ευθύνη τότε της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ- ANEΛ.

στ) Η πίεση του κινήματος ανάγκασε την κυβέρνηση να αρχίσει να αποδίδει στους δικαιούχους τις λεγόμενες «προσω- ρινές» κύριες συντάξεις, που καθυστερού- σαν χρόνια να αποφασιστούν και αποδο- θούν. Βέβαια εκκρεμεί η απόφαση για τις πραγματικές συντάξεις, ενώ και σε πολλές από τις εκδιδόμενες παρατηρούνται μεγα- λύτερα ή μικρότερα λάθη, που υποχρεώ- νουν τους συνταξιούχους να επανέρχο- νται και να ζητούν τις αναγκαίες διορθώ- σεις. Κάτω από την ίδια πίεση η κυβέρνη- ση ξεκίνησε να αποδίδει στους πάνω από 150.000 δικαιούχους επικουρικών συντά- ξεων, που η έκδοσή τους καθυστερεί επί- σης χρόνια, το ποσό των 100 ευρώ «ένα- ντι» της οφειλόμενης επικουρικής σύντα- ξης. Μάλιστα η κυβέρνηση προσπάθησε να εμφανίσει αυτό το μέτρο σαν «μεγάλη παροχή» εκ μέρους της, όταν μέσα στη κυβερνητική τετραετία της, από το «θα βγαίνουν οι συντάξεις με το πάτημα ενός

κουμπιού» πήγαμε στο «περιμένετε μερικά χρόνια ακόμα!!!». Με αποτέλεσμα χιλιάδες συνάδελφοί μας να μην παίρνουν ακόμα τις σωστές κύριες και επικουρικές συντά- ξεις τους.

ζ) Τέλος, μετά από διαρκή, επίμονη πίεση προς τον ίδιο τον πρωθυπουργό από τις ενδιαφερόμενες οργανώσεις, ο υπουργός εργασίας υπέγραψε ΥΑ για την απόδοση από τον ΕΦΚΑ των παρακρατη- θέντων συγκεντρωμένων ποσών από την εισφορά του 20λεπτού από τους συνταξι- ούχους, για την οικονομική ενίσχυση των ομοσπονδιών και σωματείων, με στόχο την κάλυψη των δαπανών για τη λειτουργία και ανάπτυξη των δραστηριοτήτων τους. Απόφαση που εκκρεμούσε από το 2018!!!

Συμπέρασμα πολιτικό: Κανένα από τα κόμματα αυτά δεν πρόκειται να προχω- ρήσει σαν κυβερνητικό και πάλι σε πραγ- ματικές λύσεις των προβλημάτων των συνταξιούχων και γενικά των ασφαλιστι- κών. Όπως μας πετσόκοψαν τις συντά- ξεις έτσι θα συνεχίσουν να διατηρούν τις περικοπές. Με την όποια επόμενη αντι- λαϊκή κυβέρνηση οι συνταξιούχοι μέσα από το οργανωμένο συνταξιοδοτικό κίνημα θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε τα δικαιώματα και αιτήματά μας.

Αυτό αποδείχτηκε άλλη μια φορά στις συναντήσεις που πραγματοποίησε η ΣΕΑ των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχι- κών Οργανώσεων με τους Κ. Μητσότα- κη, Α. Τσίπρα, εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ, Γ.Βαρουφάκη και Κ. Βελόπουλο. Όλοι τους έμειναν στα λόγια συμπάθειας και κατανόησης, αλλά όλοι τους επίσης θεώ- ρησαν πως τα αιτήματα των συνταξιού- χων δεν μπορούν να ικανοποιηθούν, γιατί έχουν μεγάλο δημοσιονομικό κόστος, δεν τα αντέχει η οικονομία. Οι δεσμεύσεις τους αρκέστηκαν στο επίπε- δο του «αυτά μπορούμε να σας δώσουμε και τίποτα παραπάνω». Δηλαδή τις ψευ- τοαυξήσεις του νόμου 4387/16, τις έωλες υποσχέσεις για απόδοση των υπόλοιπων αναδρομικών του 11μηνου, άντε και κάποια χριστουγεννιάτικα ή πασχαλιάτι- κα επιδόματα- ψίχουλα.

**Συνάδελφοι συνταξιούχοι**

**Να μην δείξουμε με την ψήφο μας καμία εμπιστοσύνη σ' αυτούς που μας πρόδωσαν και καταχράστηκαν την εμπιστοσύνη μας τις προηγούμενες φορές. Που μαζί με την εμπιστοσύνη καταχράστηκαν και τις συντά- ξεις μας.**

**Να μην πούμε με την ψήφο μας μπράβο σ' αυτούς που την ώρα που μας έκλεβαν, μας συκοφαντούσαν σαν προνομιούχους!!**

## ΚΚΕ: συμπαράσταση, βοήθεια και πρακτική παρέμβαση υπέρ των συνταξιούχων

Με την ίδια προεκλογική λογική, σαν κίνημα, δεν μπορούμε παρά να αναφερθούμε στο γεγονός πως το ΚΚΕ ήταν το ΜΟΝΟ κόμμα που στάθηκε ουσιαστικά στο πλευρό του συνταξιοχικού κινήματος. Υποστήριξε σθεναρά τους αγώνες μας, πρόβαλε και υποστήριξε τα αιτήματά μας, καταδίκασε τις αντισυνταξιοχικές πολιτικές των κυβερνήσεων, καταψήφισε στη βουλή τα μνημόνια, όλα τα μέτρα και τους νόμους σε βάρος μας, τις περικοπές, το τσάκισμα των συντάξεων.

Από την άλλη κατέθεσε δεκάδες ερωτήσεις, επερωτήσεις, αναφορές και κύρια προτάσεις και τροπολογίες στη βουλή, που ζητούσαν την ικανοποίηση αιτημάτων μας, λύσεις σε προβλήματα που μας απασχολήσαν, που όλες οι κυβερνήσεις και τα κυβερνητικά ή αντιπολιτευόμενα αστικά κόμματα απέρριψαν. Για την απόδοση των 13ης και 14ης συντάξεων, όλων των αναδρομικών, διόρθωση αδικιών και «λαθών» στους υπολογισμούς των συντάξεων κ.α. Τέτοιες παρεμβάσεις έκανε μετά και από αιτή- ματα Σωματείων συνταξιούχων για πιο ειδικά κλαδικά προβλήματα, όπως για τους συνταξιούχους από την ΟΑ, τις τράπεζες, τον ΟΣΕ και ΟΤΕ.

Και πάνω απ' όλα απαίτησε την κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων και μέτρων.

Ο Γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας σε συνάντηση με την ΣΕΑ των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων δεσμεύτηκε και πάλι για την συνέχιση υποστήριξης και προβολής των αιτημάτων μας, στήριξης των αγώνων μας.

# Εκλογές στις 21 Μάη

## Θυμηθείτε πριν ψηφίσετε (1)

Μετά το ξέσπασμα της μεγάλης καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης υπήρξαν οι παρακάτω εξελίξεις:

**1<sup>ο</sup> μνημόνιο:** κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου. Τι έλεγε προεκλογικά; Λεφτά υπάρχουν για να ξεπεραστεί η κρίση, να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα. Πως δεν χρειαζόμαστε το ΔΝΤ και τις απαιτήσεις του, το οποίο μάλιστα κατήγγειλε πως «όπου πάει χτυπάει τους λαούς». Τι είπε μετεκλογικά; Πως λεφτά δεν υπάρχουν και είμαστε υποχρεωμένοι να υπογράψουμε το μνημόνιο, να δεχτούμε την τρόικα και τους όρους της, για να μην χρεοκοπήσουμε σαν χώρα. Αφού έφερε σαν νόμους και ψήφισε όλα τα προαπαιτούμενα αντεργατικά και αντιστασιακά μέτρα, αφού διαμαρτυρόταν πως αυτά τα μέτρα δεν ήταν δικά του, δεν υπήρχαν στο πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, μετά μας αποκάλυψε πως η κρίση και το μνημόνιο ήταν μια μεγάλη ευκαιρία να περάσουν αυτά τα μέτρα, που έπρεπε να έχουν θεσμοθετηθεί από χρόνια πριν!!

**2<sup>ο</sup> μνημόνιο:** κυβέρνηση ΝΔ, πρωθυπουργός Α. Σαμαράς. Τι έλεγε προεκλογικά στο Ζάππειο; Ότι δεν μπορούμε να δεχτούμε τις επιβολές του ΔΝΤ και θα σκίσει το 1<sup>ο</sup> μνημόνιο. Τελικά κάτω από τα ίδια εκβιαστικά διλήμματα, θα χρεοκοπήσουμε, θα μας βγάλουν έξω από την ΕΕ, υλοποίησε απόλυτα το 1<sup>ο</sup> και υπέγραψε το 2<sup>ο</sup> μνημόνιο.

**3<sup>ο</sup> μνημόνιο:** κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, πρωθυπουργός Α. Τσίπρας. Τι έλεγε προεκλογικά; Πως θα σκίσει τα δύο μνημόνια και με ένα νόμο, ένα άρθρο θα αποκαταστήσει τα πράγματα όπως ήταν πριν. Κατήγγειλε το ΔΝΤ, τη Μέρκελ, τις αγορές, τη γερμανοκρατία, τον Σόιμπλε κλπ. Τι έκανε μετεκλογικά. Προφασιζόμενος και αυτός τις ίδιες ακριβώς δικαιολογίες με τους προηγούμενους, ότι θα μας βγάλουν από το ευρώ, θα χρεοκοπήσουμε κ.α., τα βρήκε με τη Μέρκελ, την Λαγκάρντ, τον Σόιμπλε, τον Ντάισεμπλουμ, γενικά την τρόικα- που την μετονόμασε σε «θεσμούς»- και υπέγραψε το τρίτο και χειρότερο για το λαό βέβαια μνημόνιο, έχοντας την ενθουσιώδη κοινοβουλευτική στήριξη της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, των άλλων μικρών κομματικών κολαούζων, ενώ υλοποίησε και μάλιστα προς το χειρότερο (πχ νόμος 4387/16 για τις συντάξεις) τα μέτρα των δύο πρώτων μνημονίων. Ο Βαρουφάκης, τότε υπουργός οικονομικών, άκρως συστημικός, παραδέχτηκε εκ μέρους της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, πως το 70% των μέτρων των προηγούμενων δύο μνημονίων ήταν σωστά και αναγκαία. Σήμερα «το παίξει» αντισυστημικός!!

**4<sup>ο</sup> μνημόνιο:** κυβέρνηση ΝΔ, πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης. Συνεχίστηκε κανονικότητα η εφαρμογή όλων των μνημονιακών μέτρων σε βάρος του λαού από τη μια, υπέρ των καπιταλιστικών συμφερόντων από την άλλη. Στην ΕΕ επικυρώθηκαν και προωθήθηκαν το Ταμείο Ανάκαμψης, η λεγόμενη «πράσινη ανάπτυξη», η επιστροφή στην περιοριστική πολιτική και στα δημοσιονομικά πλεονάσματα, στους όρους του συμφώνου σταθερότητας όσον αφορά το χρέος και τα ελλείμματα και μια σειρά άλλες οδηγίες, που αποτελούν το 4<sup>ο</sup> μνημόνιο. Αυτό έγινε απόλυτα αποδεκτό και υπερψηφίστηκε και από τα τρία αυτά κόμματα, αποτελεί τον υποχρεωτικό μπουσούλα της επόμενης κυβέρνησης, που θα τον εφαρμόσει ανεξάρτητα από το ποιο κόμμα ή κόμματα την σχηματίσουν.

## Θυμηθείτε πριν ψηφίσετε (2)

### Τι έγινε στην υγεία:

Οι κυβερνήσεις της ΝΔ και της ΝΔ-ΠΑΣΟΚ έκλεισαν 15 δημόσια νοσοκομεία. Έφεραν σε κατάσταση ημιδιάλυσης τα υπόλοιπα. Σμπαραλίασαν την ΠΦΥ, τα ΚΥ υπολειπορούν. Μείωσαν την χρηματοδότηση του ΕΣΥ. Τα κενά σε προσωπικό και υποδομές διογκώθηκαν.

Οι κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ και ΣΥΡΙΖΑ δεν άνοιξαν κανένα από τα κλεισμένα νοσοκομεία. Δεν πήραν κανένα ουσιαστικό μέτρο για την βελτίωση της κατάστασης, η ΠΦΥ δεν είδε καμία καλύτερηση, η διάλυση των δημοσίων νοσοκομείων και η υποχρηματοδότησή τους συνεχίστηκε. Προχώρησε στην δημιουργία του πρώτου νοσοκομείου (Σαντορίνης) με συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), δηλαδή έβαλε μπροστά την ταχύτερη διαδικασία ιδιωτικοποίησης του συστήματος υγείας- περίθαλψης.

Τα τραγικά αποτελέσματα αυτών των πολιτικών έγιναν

φανερά στην περίοδο της πανδημίας του κορονοϊού, όπου το ΕΣΥ μπόρεσε να τα βγάλει πέρα μόνο χάρη στην ηρωική προσπάθεια του προσωπικού του, αλλά δεν κατόρθωσε να αποτρέψει την απώλεια χιλιάδων ζώων, που μπορούσαν να έχουν σωθεί.

Όλα τα κόμματα αυτά θεωρούν απαραίτητο τον ιδιωτικό τομέα υγείας, που θα συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του έναντι αδρής αμοιβής, ενώ προωθούν την παραπέρα ιδιωτικοποίηση του δημόσιου ΕΣΥ, με παραχώρηση δημόσιων νοσοκομείων ή τμημάτων τους στους ιδιώτες (βλέπε παιδοογκολογικά του Αγλαΐα Κυριακού και Παίδων) κλείσιμο ή συγχώνευση κι άλλων νοσοκομείων ή κλινικών και τμημάτων τους, επιτάχυνση της λειτουργίας τους με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια κέρδους.

Συνέχιση της υποχρηματοδότησης, διεύρυνση των κενών σε ιατρικό και άλλο προσωπικό, τεχνολογικές και άλλες υποδομές, χειροτέρευση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων. Συνολικά μεγαλύτερη επιβάρυνση των λαϊκών ανθρώπων με τα κόστη της περίθαλψης και υγειονομικής φροντίδας, ξαλάφρωμα του κρατικού προϋπολογισμού από τέτοιες δαπάνες, προσφορά περισσότερων κερδών στον ιδιωτικό τομέα. Κατάσταση που γίνεται επικίνδυνη για τη ζωή των ασθενών, αφού πλέον τα δημόσια νοσοκομεία αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες τους σε δημόσια περίθαλψη (εξετάσεις, επεμβάσεις, θεραπείες- ειδικά σοβαρών ασθενειών- κ.α.). Το να κλείσεις ραντεβού σε δημόσιο νοσοκομείο είναι μια μεγάλη ψυχική ταλαιπωρία, τις περισσότερες φορές μάλιστα ατελέσφορη, προς όφελος των ιδιωτών παρόχων υπηρεσιών υγείας- περίθαλψης.

Αυτές τις πολιτικές διαφημίζουν ή ομολογούν έμμεσα όλα αυτά τα κόμματα, αφού στα προγράμματά τους δεν υπάρχουν σκέψεις για πραγματική βελτίωση της κατάστασης, πέρα από για πολλοστή φορά επαναλαμβανόμενα μερεμέτια, που και τις προηγούμενες φορές έμειναν στην ουσία υποσχέσεις.

Για το φάρμακο συνεχίστηκε από όλους η ίδια κατάσταση με την επιβάρυνση των λαϊκών στρωμάτων με ακριβότερα φάρμακα, με μεγαλύτερη συμμετοχή, με επιβάρυνση περισσότερων κρατήσεων για την υγεία από τους συνταξιούχους (στις κύριες και επικουρικές συντάξεις), με διεύρυνση της λίστας μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Αποτέλεσμα η δυσκολία να βρεθούν άκρως αναγκαία φάρμακα πχ λόγω της εξαγωγής σκευασμάτων σε άλλες χώρες για μεγαλύτερη κερδοφορία.

Στην περίοδο της πανδημίας ο ΣΥΡΙΖΑ πρότεινε κοινό υπουργό υγείας στην κυβέρνηση της ΝΔ, ενώ για την χρηματοδότηση των ιδιωτικών κλινικών και νοσοκομείων για την περίθαλψη πασχόντων η... διαφορά τους ήταν ανάμεσα στα 1600 ευρώ που έδινε η ΝΔ ανά κρεβάτι και στα 1000 που πρότεινε ο ΣΥΡΙΖΑ.

## Θυμηθείτε πριν ψηφίσετε (3)

### Τι έκαναν τα κόμματα αυτά στις συντάξεις

Έχουμε αναλύσει πολλές φορές σε προηγούμενα φύλλα του ΠΑ όλα τα μέτρα που σαν κυβερνήσεις τα κόμματα του αστικού τόξου πήραν σε βάρος των συντάξεων, τις πολιτικές τσακίσματος, κατακρεούργησης των συντάξεων.

Εν συντομία θα τα επαναλάβουμε. ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και οι μικροί αναλώσιμοι βοήθοι τους πήραν μέτρα που:

- αύξησαν τα όρια ηλικίας συνολικά στα 67, ενώ υπάρχει πάντα η ρήτρα του προσδόκιμου, που αν αυτό αυξηθεί το όριο θα ξεπεράσει τα 67 χρόνια.

- μείωσαν τις κύριες συντάξεις των συνταξιοδοτούμενων μετά το 2016 κατά 30%, με τους νέους τρόπους υπολογισμού τους.

- ιδιωτικοποίησαν το επικουρικό σύστημα συντάξεων, μετατρέποντάς το σε μηχανισμό ρισκαρίσματος σε επενδυτικά «προϊόντα», από τους λεγόμενους επενδυτές (τράπεζες, funds, εταιρίες κ.α.), χωρίς καμία εξασφάλιση για την απόδοση επικουρικών συντάξεων. Βάζουν σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα του επικουρικού των παλιών συνταξιούχων, αφού μειώνονται δραστικά οι εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών.

- κατάργησαν τις 13<sup>η</sup> και 14<sup>η</sup> συντάξεις.
- πετσόκοψαν τις συντάξεις (κύριες και επικουρικές) των παλαιών πριν το 2016 συνταξιούχων. Μείωσαν τις κύριες, τις χώρισαν σε «εθνική» και «ανταποδοτική», δημιούργησαν την «προσωπική διαφορά». Έκοψαν στη μέση και παρακάτω τις επικουρικές. Κρεούργησαν τα μερίσματα των δημοσίων υπαλλήλων, τα εφ' άπαξ.

- κατάργησαν το ΕΚΑΣ, περιέκοψαν δραματικά τις συντάξεις χηρείας, όπου χρειάστηκε μεγάλος αγώνας για να επανέλθουν στα περίπου ίδια επίπεδα.

- καθυστέρησαν και καθυστερούν την έκδοση και απόδοση εκατοντάδων χιλιάδων συντάξεων, προβαίνοντας μόνο στην παροχή προσωρινών, έναντι ποσών.

- παρέχουν «αυξήσεις» στις συντάξεις 13 χρόνια μετά τις πρώτες περικοπές κι αυτές στο μισό του πληθωρισμού, μειώνοντας έτσι περισσότερο την αγοραστική τους δύναμη, το βιοτικό επίπεδο των συνταξιούχων.

- για χάρη της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών και γενικά της ενίσχυσης της επενδυτικής κερδοφορίας του μεγάλου κεφαλαίου κατάκλεψαν τα αποθεματικά των ταμείων, στερώνοντας τους τεράστια ποσά, 200 σχεδόν δισεκ., ενώ με τις περικοπές ληστεύουν από τους συνταξιούχους 8 δισεκ. κάθε χρόνο.

- μείωσαν τις εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές, επέκτειναν την ανασφάλιστη εργασία και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις, που στερούν από τον ΕΦΚΑ μεγάλα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές, ναρκοθετώντας το μέλλον του συνταξιοδοτικού συστήματος.

- συνολικά η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων μας ζουν με μέσες συντάξεις γύρω στα 600-700 ευρώ το μήνα, που δεν φτάνουν ούτε μέχρι τις πρώτες δέκα μέρες του.

## Θυμηθείτε πριν ψηφίσετε (4)

Το ΠΑΣΟΚ, η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ με τις, σε ευθεία γραμμή η μία από την άλλη, πολιτικές τους, που όλες βασίζονται και σήμερα:

- \* Στο ευρωενωσιακό αφήγημα και απόφαση: **αφού η αντισεισμική, η αντιπυρική, η αντιπλημμυρική προστασία του λαού, των πόλεων και χωριών, των δασών, των καλλιέργειών δεν φέρνουν κέρδη σε επιχειρηματίες και κοστίζουν στον κρατικό προϋπολογισμό, δεν αποτελούν επιλέξιμες δράσεις για να ξοδευτούν λεφτά γι' αυτές...**

- \* Στην επίσης δεύτερη γραμμή των ευρωπαϊκών κατευθύνσεων που λένε: **στο όνομα της πράσινης ανάπτυξης κάψτε τα δάση, καταστρέψτε τις καλλιέργειες εκτάσεις για να αναπτυχθούν οι κερδοφόρες ΑΠΕ (ανεμογεννήτριες, φωτοβολταϊκά)...**

- \* Στη δολοφονική λογική των εργοδοτών και των προγραμμάτων της ΕΕ: **ότι είναι κόστος για τις επιχειρήσεις, ότι μπορεί να μειώσει τα κέρδη τους, απορρίπτεται σαν υποχρέωση για την ασφάλεια εργαζομένων και λαού...**

- \* Στην απόλυτη απόφαση στην ΕΕ πως: **για την υγεία χρήματα δεν υπάρχουν, αλλά ταυτόχρονα τα δημόσια συστήματα θα παραδοθούν στους ιδιώτες...**

- \* Στην πλήρη αδιαφορία και άρνηση λήψης ουσιαστικών μέτρων για τη νέα γενιά, στα σχολεία, με την κατηγοριοποίησή τους σε πρώτης, δεύτερης και τρίτης στάθμης, σε σχολεία φτωχών και εύπορων, έξυπνων και απροσάρμοστων, με την λογική «ρίξε όλες τις ευθύνες στους γονείς μόνο»...

- \* Στην εγκατάλειψη της φροντίδας παιδιών που έχουν ανάγκη από προστασία και στήριξη σε ΜΚΟ, ιδρύματα και διάφορους ευεργέτες...

- \* Στο εκ του επίσημου αστικού κράτους εκπορευόμενο ιδεολόγημα: **«η αστυνομία είναι το κράτος»...**

- \* Στην επίσημη αντικομμουνιστική ευρωενωσιακή πολιτική και ιδεολογία που δικαιώνει και επιβραβεύει τον νεοφασισμό και νεοφασισμό, φουσκώνει με αέρα τα πανιά του...

Είχαμε και θα συνεχίσουμε να έχουμε κάθε χρόνο, κάθε τόσο τα επαναλαμβανόμενα τραγικά γεγονότα, όπως:

- Δολοφονία στα Τέμπη
- Δολοφονία στο Μάτι
- Δολοφονία στην Ηλεία
- Δολοφονία στη Μάνδρα
- Καθημερινές δολοφονίες (εργατικά ατυχήματα) εργαζομένων σε βιομηχανίες, σε χώρους δουλειάς. Κι αλήθεια γιατί υπάρχουν μόνο εργατικά «ατυχήματα» και ποτέ εργοδοτικά;
- Καθημερινές δολοφονίες ανθρώπων (και παιδιών) που δεν μπορούν να βρουν περίθαλψη σε μια έκτακτη κατάσταση λόγω έλλειψης γιατρών, ασθενοφόρων, κλινικών, ραντεβού, φαρμάκων, ΜΕΘ (ειδικά στην πανδημία)
- Έγκλημα στην Καρδίτσα (πλημμύρες)

# Εκλογές στις 21 Μάη

- Έγκλημα στην Βόρεια Εύβοια (πυρκαγιές)
- Έγκλημα στην Νότια Εύβοια (Πλημμύρες)
- Έγκλημα στην Πάρνηθα, στην Αττική (πυρκαγιές, πλημμύρες)
- Έγκλημα στη Λέσβο (σεισμοί)
- Εγκλήματα σε όλη τη χώρα (πυρκαγιές, πλημμύρες, σεισμοί)
- Εγκλήματα σε βάρος παιδιών, αγοριών και κοριτσιών, εκμετάλλευση, εκπόρνευση, βιασμοί κ.α.
- Εγκλήματα όπως οι δολοφονίες Γρηγορόπουλου, Φραγκούλη, Ζακ Κωστόπουλου, η ασταμάτητη βία και προκλητική, προσβλητική συμπεριφορά των ειδικών αστυνομικών δυνάμεων σε βάρος διαδηλωτών, αλλά και απλών πολιτών, η καθημερινή αποκάλυψη κυκλωμάτων αστυνομικών σε συμμορίες ναρκωτικών, εκβιαστών, σωματεμπόρων, «προστασίας» μαγαζιών κ.α.

- Καθημερινές παραβατικότητες εφήβων, είτε ατομικές, είτε ομαδικές- οπαδικές (συμμορίες), φονικές συμπεριφορές (Καμπανός).

- Τη δολοφονία του Φύσσα, του Λουκμάν, τη δολοφονική επίθεση στα στελέχη του ΠΑΜΕ, στους Αιγύπτιους εργάτες, τις ασταμάτητες επιθέσεις σε βάρος μεταναστών από τις φασιστικές συμμορίες χρυσαυγίτων.

Για όλα αυτά δεν θα προβληματιστούμε; Δεν θα τα πάρουμε υπ' όψη μας; Δεν θα απορρίψουμε την χυδαία, προκλητική αναφορά- απάντηση του πρωθυπουργού στη Καβάλα «έτσι λειτουργεί η ελεύθερη οικονομία», που αποκλειστικός απότοκος της είναι και τέτοια φαινόμενα, που όλους μας κάνουν να ανατριχιάζουμε και να ανησυχούμε;

Δεν θα κατανοήσουμε πως για όλα αυτά τα γεγονότα, τα προβλήματα, την εγκατάλειψη, την συνειδητή πολιτική αδιαφορία και προκλητική συμπεριφορά των κυβερνώντων υπεύθυνη είναι πράγματι η «λειτουργία της ελεύθερης αγοράς»; Πως η ελεύθερη αγορά που υπερασπίζονται με λύσσα, με νύχια και με δόντια αυτές οι πολιτικές δυνάμεις του καπιταλιστικού συστήματος (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΜΕΡΑ25, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ και όλα τα υποψήφια μικροαστικά αριστερά και δεξιά μορφώματα που θα πάρουν μέρος στις εκλογές) γεννάει τέτοιες καταστάσεις, είναι το έδαφος, όπου φυτρώνουν, καλλιεργούνται και αναπτύσσονται τέτοιες αντιλήψεις, πρακτικές και συμπεριφορές;

Πως η «ελευθερία» των αφεντικών να κάνουν ότι θέλουν στην οικονομία, αντικειμενικά αντανάκλα και τις ιδεολογίες του «είμαστε ελεύθεροι να κάνουμε ότι θέλουμε στην κοινωνία»;

Η ψήφος μας στις 21 Μάη, τον Ιούνη, σε όποιες επόμενες, δεν θα τα μετρήσει αυτά; Αν όχι, τότε γιατί θα ψηφίσουμε; Για την «ευφράδεια» του Μητσοτάκη ή τον νεοΠΑΣΟΚισμό του Τσίπρα; Για την ικανότητα του Ανδρουλάκη να πλασαριστεί πιο καλά στον δικομματισμό; Για τα φληναφήματα του Βαρουφάκη ή τις κηραλοιφές για την φαλάκρα του Βελόπουλου; Για την πατριδοκαπηλία και τις αερολογίες των μικρών προσωποπαρεϊστικων ή και χαβαλετζήδικων άλλων ομάδων, που παριστάνουν τα κόμματα, κάποια από αυτά μάλιστα στήνονται για να πάρουν την κρατική προεκλογική επιδότηση και μόνο;

Η ψήφος μας δεν θα αποκτήσει την πραγματική ταξική, κοινωνική ελευθερία να συνυπολογίζει όλα αυτά, να μην τα πετάει στον κάλαθο της ρήσης του πατρός Μητσοτάκη «ποιος θα τα θυμάται όλα αυτά σε δέκα χρόνια»; Η ψήφος μας δεν θα αντανάκλα τη ζωντανή μνήμη και αναθύμηση όλων αυτών, την οργή και αγανάκτηση που μας προκαλούν όταν συμβαίνουν; Ή αυτή εξαφανίζεται αφού περάσουν λίγες ή περισσότερες μέρες, ξαναγίνεται ανοχή και συνηθισμένη στα εγκλήματα αυτά;

Όχι. Να μην τα ξεχάσουμε. Να τα εκφράσουμε και με την ψήφο μας. Ρίχνοντάς την εκεί όπου η καταδίκη της «ελεύθερης οικονομίας» είναι ξεκάθαρη, απόλυτη. Η καταδίκη των αποτελεσμάτων της γίνεται χωρίς «ναίμεν αλλά». Το αντιπάλεμα και της αιτίας (ελεύθερη οικονομία) και των αποτελεσμάτων της είναι καθημερινό, αποτελεί στόχο και σκοπό ύπαρξης. Η ψήφος μας εκεί θα δυναμώσει την προσπάθεια αυτή, θα δώσει κουράγιο και μεγαλύτερη εμπιστοσύνη και σε εμάς τους ίδιους.

Δεν ξεχνάμε λοιπόν. Δεν νιώθουμε οργή της μιας μέρας. Δεν δίνουμε συγχωροχάρτι. Αρνούμαστε να ζούμε σε μια τέτοια κοινωνία βάρβαρη, απάνθρωπη.

Όπου η «ελεύθερη οικονομία» τσακίζει την ελευθερία των απλών ανθρώπων να ζουν μια αξιοπρεπή ζωή χωρίς φόβο, άγχος, έγκλημα, κρατικό και εργοδοτικό μπουλινγκ. Ψηφίζουμε λοιπόν γι' αυτήν, τη δική μας ελευθερία του ανθρώπου.

## Θυμηθείτε πριν ψηφίσετε (5)

Τι θα έχουμε να αντιμετωπίσουμε μετά τις εκλογές, αφού σχηματιστεί η επόμενη κυβέρνηση;

**ΝΔ- ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ αλλά και τα άλλα μικρότερα κόμματα του ευρωενωσιακού και ΝΑΤΟϊκού τόξου έχουν δεσμευτεί είτε ανοιχτά ομολογημένα, είτε έμμεσα, στις οικονομικές και κοινωνικές αποφάσεις, συμφωνίες και επιλογές στην ΕΕ και στο ΝΑΤΟ, με τις ψήφους τους στα αρμόδια όργανα (Κομισιόν, Ευρωκοινοβούλιο, συμβούλια αρχηγών κρατών και υπουργών ΕΕ και ΝΑΤΟ), αλλά και τις επίσημες δηλώσεις τους όσον αφορά στις προτροπές των ΔΝΤ και ΟΟΣΑ, αλλά και του διοικητή της ΤτΕ Γ. Στουρνάρα.**

Έχουμε γράψει κι άλλες φορές για το τι προβλέπεται στα ευρωπαϊκά προγράμματα και σχεδιασμούς, που υποχρεώνουν και δεσμεύουν στα προαπαιτούμενα, όπως «ολοκλήρωση των μεταρρυθμίσεων στα εργασιακά, στο ασφαλιστικό, στην υγεία, στην παιδεία, στην πρόνοια, στις άλλες κοινωνικές παροχές», δηλαδή κι άλλο χτύπημα στα εργασιακά, συνδικαλιστικά δικαιώματα, στις συντάξεις, μεγαλύτερη υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος υγείας και γρηγορότερη μετατροπή του σε ιδιωτικό, απαξίωση της δημόσιας παιδείας και μετατροπή των γνωσιακών αντικειμένων σε εργαλεία για εργαζόμενους περιφερόμενους σκλάβους, πλήρη εγκατάλειψη των εχόντων ανάγκη κοινωνικής πρόνοιας και παροχών στα χέρια των ΜΚΟ και διαφόρων «φιλανθρώπων» κ.α.

Μισθούς μετά από μια 4ετία στα επίπεδα του 2016. Αυξήσεις στις συντάξεις με το σταγονόμετρο. Καμία διόρθωση των αδικιών, καμία επανόρθωση περικοπών. Ταξίματα και πάλι ταξίματα με εύκολες υποσχέσεις, που το ξέρουμε καλά πως την επόμενη των εκλογών θα ξαναμπούν στο καλάθι των αντοχών της οικονομίας.

Άλλωστε το λένε από τώρα, αφού για κάθε μέτρο που τάζουν, προσπαθούν να πείσουν τις αγορές και την Κομισιόν, πως αυτό είναι κοστολογημένο(!), ώστε αυτές να μην δυσαρεστηθούν και ανησυχήσουν για τα κέρδη τους. Όμως οι προβλέψεις του Προγράμματος Σταθερότητας που υποβλήθηκαν στις Βρυξέλλες δείχνουν πραγματικά **στενά δημοσιονομικά περιθώρια** για τέτοιες παροχές. Μάλλον δεν πρέπει να κρατάμε καν μικρό καλάθι για όσα μας υπόσχονται προεκλογικά.

Από την άλλη υπάρχουν τα προαπαιτούμενα, όπως η δημιουργία δημοσιονομικού πλεονάσματος από εφέτος στο ύψος του 1,5-2% του ΑΕΠ, όπου με ΑΕΠ περίπου 220 δισεκ. θα φτάσει στα 3-4 δισεκ. ευρώ. Και ήδη τα φορολογικά έσοδα του κράτους από το ξεζούμισμα του λαϊκού εισοδήματος στο δίμηνο Γενάρη- Φλεβάρη μόνο ήταν

αυξημένα παραπάνω κατά 1,245 δισ. ευρώ (14,2%) έναντι του στόχου του προϋπολογισμού.

Με το δεδομένο ότι, όπως δήλωσε πρόσφατα ο Σταϊκούρας, οι αυξήσεις στις τιμές, ειδικά των ειδών πρώτης ανάγκης (τρόφιμα, είδη σπιτιού κλπ) θα συνεχίσουν να αυξάνονται, η φτώχεια θα μεγαλώσει, αφού οι διάφορες παροχές τύπου pass θα περιοριστούν δραστικά. Οι δαπάνες γι' αυτές θα μειωθούν το 2023 στο 1,2% του ΑΕΠ σε σχέση με 4,8% το 2022.

Η κατεύθυνση της ΕΕ, με τις αποφάσεις που έχουν ήδη ληφθεί, προσδιορίζουν την επαναφορά των περιοριστικών πολιτικών, μετά το χαλάρωμα προς τις επεκτατικές, λόγω της πανδημίας του κορονοϊού. Δηλαδή ματωμένα πλεονάσματα, μείωση του δημόσιου χρέους και των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, τήρηση του συμφώνου σταθερότητας. **Ταυτόχρονα η ΕΚΤ αυξάνει συνεχώς τα επιτόκια δανεισμού, στο όνομα της μείωσης του πληθωρισμού, κάτι που κατατρώνει περισσότερο το λαϊκό εισόδημα, αυξάνοντας τα επιτόκια των δανείων των νοικοκυριών προς τράπεζες και τα κόκκινα δάνεια.** Επί πλέον η αύξηση αυτή δυσκολεύει και τον δανεισμό των επιχειρηματιών, που εκτός από τα ευρωπαϊκά προγράμματα (ταμείο ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, χρηματοδότηση «πράσινης ανάπτυξης» κλπ), είναι αναγκασμένοι να προσφεύγουν στην κυβερνητική χρηματοδοτική ενίσχυση, που θα καλύπτεται από την υπερφορολόγηση των λαϊκών στρωμάτων.

Η εμπειρία μας από την υποχρέωση της προηγούμενης μνημονιακής δεκαετίας για δημιουργία δημοσιονομικών (ματωμένων) πλεονασμάτων είναι τραγική. Περικοπή και μείωση ή πάγωμα μισθών, συντάξεων, δαπανών για υγεία, παιδεία, πρόνοια, άλλες κοινωνικές ανάγκες, φορολογία εξοντωτική (ΕΝΦΙΑ κ.α.), κούρεμα αποθεματικών ταμείων κλπ. **Το ξαναγράφουμε, πως έτσι μαζεύτηκαν τα 37 δισεκ. ευρώ, που ο ΣΥΡΙΖΑ περηφανεύεται και μαλώνει τη ΝΔ, πως της άφησε κληρονομιά.**

**Κι ας μην ξεχνάμε πως το ξέσπασμα μιας νέας καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης είναι μια πολύ μεγάλη πιθανότητα, που τα ιμπεριαλιστικά οικονομικά επιτελεία την βλέπουν να έρχεται, μετά και τη χρεοκοπία τρίτης μεγάλης αμερικάνικης τράπεζας.**

Όλα αυτά φτιάχνουν ένα μίγμα οικονομικών και πολιτικών συνθηκών, που μόνο καλά δεν προμηνύουν για τους εργαζόμενους και το λαό μας. Η επαγρύπνηση, η ετοιμότητα, η ικανότητά μας σαν εργατικό- λαϊκό κίνημα να σηκώσουμε ένα μεγάλο αγωνιστικό ανάχωμα στα νέα πιθανά άκρως αντεργατικά μέτρα, που η όποια κυβέρνηση θα πάρει σε βάρος μας είναι οι παράγοντες που θα χρειαστεί να τα διαθέτουμε στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο. **Στο στόχο αυτό σημαντικό, κρίσιμο ρόλο θα παίξουν τα αποτελέσματα των εκλογών.»**

**Το σύνθημα «τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» θα αποκτήσει μια ξεχωριστή αξία και σημασία για εμάς. Θα απαιτηθεί όχι μόνο να μπορούμε να το φωνάζουμε δυνατά, αλλά να επιβάλουμε με την πάλη μας να υπερισχύσει το δεύτερο σκέλος του. Οι ζωές μας.**

## Συνάδελφοι συνταξιούχοι

**Να ενισχύσουμε αυτούς που έχουμε ανά-  
γκη από την μεγαλύτερη και δυνατότερη  
παρουσία τους μέσα και έξω από τη  
βουλή. Για να βρουν μεγαλύτερο στήριγ-  
μα οι αγώνες μας. Για να δυσκολέψουν το  
έργο αυτών που θέλουν να συνεχίσουν τις  
ίδιες και χειρότερες αντιλαϊκές πολιτικές.  
Για να πάνε τα πράγματα καλύτερα για  
εμάς, τα παιδιά και τα εγγόνια μας.**

## Οι προεκλογικές υποσχέσεις του δικομματισμού και η αλήθεια

Στο φουλ πλέον της προεκλογικής περιόδου ακούσαμε και τα προγράμματα των δήθεν πρωταγωνιστών, που και με αυτά, για άλλη μια φορά «διασταυρώνουν τα ξίφη τους».

**Η ΝΔ λοιπόν υπόσχεται στα 4 επόμενα χρόνια** (παραθέτουμε τα βασικά, αφήνοντας στην άκρη τα περί κοινωνικού κράτους, ψηφιακό μετασχηματισμό, ανάπτυξη κλπ):

**Αυξήσεις στους μισθούς στα 1500 ευρώ (25%) μέχρι το τέλος της επόμενης κυβερνητικής 4ετίας και αύξηση των συντάξεων για το 2024 στο 3,4%**

Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμό 80 νοσοκομείων και 156 κέντρων υγείας, δημιουργία 315 μονάδων τηλεϊατρικής, 25 σύγχρονων κέντρων αποκατάστασης και κατασκευή 4 νοσοκομείων δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

**Αύξηση των κλινών ΜΕΘ από 535 στις 1.300. Αύξηση των δαπανών του προϋπολογισμού για την υγεία και ενίσχυση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού κατά 10.000. Μείωση του χρόνου αναμονής για ραντεβού σε εξωτερικά ιατρεία νοσοκομείων κατά 80%.**

Σταδιακή μείωση κατά μία επιπλέον μονάδα των ασφαλιστικών εισφορών και του μη μισθολογικού κόστους.

**Η ανεργία μειώνεται κάτω από 10% το 2025 και κάτω από 8% το 2027, με τη δημιουργία νέων και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας.**

**Τα σχόλιά μας:** Σύμφωνα με οικονομικούς αναλυτές τα μέτρα της ΝΔ θα κοστίζουν 2 δισεκ. ευρώ το χρόνο. Το ερώτημα που βάζουν όλοι αυτοί είναι που θα τα βρει η ΝΔ τα λεφτά που χρειάζονται; Άρα, κατά τη γνώμη τους δεν υπάρχουν. Για να το λένε, κάτι ξέρουν.

Η ουσία είναι πως οι μισθοί θα μείνουν παγωμένοι στα επίπεδα του 2016, με την ακρίβεια να τρέχει. Όσο για την αύξηση των συντάξεων, θα το ξαναγράψουμε ότι η «αύξηση» αυτή προβλέπεται από νόμο και δεν θα αποτελέσει καμία παροχή εκ μέρους της ΝΔ. Μην μας κοροϊδεύουν τόσο πολύ.

**Για την υγεία. Δεν προβλέπει την ίδρυση κανενός νέου νοσοκομείου, ούτε βέβαια το άνοιγμα κάποιων από τα 15 που είχαν κλείσει στην πιο προηγούμενη θητεία τους.** Η δωρεάν του Νιάρχου (αν τελικά θα γίνει, που μάλλον δεν φαίνεται) δεν μπορεί να αποτελεί προεκλογική εξαγγελία της ΝΔ. Αν κατέβει στις εκλογές το ίδρυμα, μπορεί να κάνει αυτή την εξαγγελία. Η ΝΔ όμως με ποιο δικαίωμα υπόσχεται κάτι που δεν θα κάνει αυτή σαν κυβέρνηση. Δηλαδή αν μερικοί ακόμα φιλόδοξοι αρχίσουν να δωρίζουν κάποιες υποδομές (το κάνουν άλλωστε κατά καιρούς για να κερδίζουν τους τίτλους των «εθνικών ευεργετών» και φυσικά από τις φοροαπαλλαγές) η ΝΔ (ή κι ο ΣΥΡΙΖΑ) θα καυχιέται πως αυτό είναι κυβερνητικό έργο;

**Όσο για την «ανακαίνιση και εκσυγχρονισμό», θα γίνουν αφού τα παραδώσει στους ιδιώτες; Αφού κλείσει ακόμα μερικά από τα περιφερειακά νοσοκομεία, που θα «περισσεύουν»;**

Και για τις ΜΕΘ, καλά δεν τις αύξησε στην πανδημία στις 1.300, τώρα πως έπασαν στις 535, για να τις ξανααυξήσει; Τους 10.000 περισσότερους εργαζόμενους στα νοσοκομεία τους υπολογίζει βγάζοντας όσους θα φύγουν μέσα στην 4ετία με σύνταξη, ή θα παραιτηθούν; Τη μείωση του χρόνου αναμονής ραντεβού πως θα την πετύχει με τον ίδιο ή και μικρότερο αριθμό νοσοκομείων και λιγότερο προσωπικό μάλλον, σύμφωνα με την παραπάνω αναφορά μας;

Καλά τη μείωση των εισφορών των εργοδοτών στα ταμεία δεν θα την ξανασχολιάσουμε. Έγινε κλισέ πια.

Όσο για τις «νέες, καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας» σαν να το έχουμε ξανακούσει πριν 4 χρόνια. Άρα στα 4 προηγούμενα δεν εξασφαλίστηκε πως οι νέες θέσεις εργασίας θα είναι «καλά» αμειβόμενες; Ενώ αυτή η άτιμη η ανεργία όλο μειώνεται κι όλο ίδια μένει, γιατί όπως απάντησε κι ο πρωθυπουργός στον άνεργο-απολυμένο από τα Λιπάσματα Καβάλας «στην ελεύθερη οικονομία κάποιοι χάνουν τις δουλειές τους και κάποιοι άλλοι βρίσκουν». Τώρα καταλάβαμε κι εμείς γιατί κάθε χρόνο απολύονται περίπου 2 εκατ. εργαζόμενοι και άλλοι τόσοι προσλαμβάνονται, δηλαδή ότι η εργασία και η ανεργία ανακυκλώνονται με τους ίδιους εργαζόμενους και ταυτόχρονα άνεργους.

Άνθρακες ο θησαυρός των προεκλογικών εξαγγελιών της ΝΔ; Μάλλον ναι, που δεν θα είναι και η πρώτη φορά.

**Σε αντιπαράθεση ο Αλέξης Τσίπρας παρουσίασε το ΠΑΣΟΚικής κοπής (γι' αυτό μουχλιασμένο) «Συμβόλαιο για την Αλλαγή» του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία, που μιλάει για μια δέσμη άμεσων μέτρων εντός των πρώτων 50 ημερών της προοδευτικής διακυβέρνησης:**

**Αύξηση του κατώτατου μισθού στα 880 ευρώ στον ιδιωτικό τομέα. Θεσμοθέτηση της ετήσιας τιμαριθμικής αναπροσαρμογής στο ύψος του πληθωρισμού του προηγούμενου έτους, τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα. Στον δημόσιο τομέα οι μισθοί θα αυξηθούν άμεσα κατά 10%.**

Επιναφορά της 13ης σύνταξης του 2019: πλήρης για συντάξεις έως 500 ευρώ και ποσοστιαία για τα ανώτερα κλιμάκια και χορήγηση της αύξησης του 7,5% για το 2023 σε όλους τους συνταξιούχους.

**Αναστολή των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας για ακίνητα έως 300.000 ευρώ, μέχρι την κατάθεση συνολικού σχεδίου αντικατάστασης του πτωχευτικού νόμου της ΝΔ και μόνιμων μέτρων προστασίας της πρώτης κατοικίας.**

Ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους σε ασφαλιστικά ταμεία και εφορία, με διαγραφή μέρους της βασικής οφειλής, για χρέη που δημιουργήθηκαν μετά το ξέσπασμα της πανδημίας και με 120 δόσεις για την αποπληρωμή του υπολοίπου.

**Θέσπιση ανώτατου συντελεστή κέρδους στον ενεργειακό τομέα στο 5%, Φορολόγηση άμεσα των υπερκερδών που έχουν συσσωρευτεί στα ταμεία των ενεργειακών εταιρειών και των διυλιστηρίων.**

Μείωση των ρυθμιζόμενων χρεώσεων ρεύματος που πληρώνουν όλοι οι καταναλωτές (ETMEAP, ΥΚΩ).

**Προστασία από τις αποκοπές ρεύματος, ειδικότερα τους ευάλωτους κατανα-**

**λωτές αλλά και το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας.**

Μείωση του ΕΦΚ στα καύσιμα (πετρέλαιο κίνησης, θέρμανσης, βενζίνη, φυσικό αέριο) στον χαμηλότερο συντελεστή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Κατάργηση από την καταβολή του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο. Μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα στο 6%.

**Αφαίρεση από τη “διευρυμένη” Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων των αρμοδιοτήτων νερού και απορριμμάτων, επαναφορά των μετοχών των ΕΥΔΑΠ – ΕΥΑΘ στο Δημόσιο, μείωση του ΦΠΑ στο πόσιμο νερό στο 6% (από 13%) και στην αποχέτευση στο 13% (από 24%).**

Λόγω χώρου δεν επεκτεινόμαστε στο πρόγραμμα 4ετίας του ΣΥΡΙΖΑ.

Ξεκινάμε τα σχόλιά μας με την ίδια εκτίμηση των οικονομικών παραγόντων, που κοστολογούν τις παροχές αυτές στα 5,5% δισεκ. ετησίως και βάζουν το ίδιο ερώτημα: που θα τα βρει ο ΣΥΡΙΖΑ αυτά τα λεφτά;

Σίγουρα αν μπορούσαμε να ρωτήσουμε εμείς τον Κ. Μητσοτάκη και τον Α. Τσίπρα θα μας απαντούσαν «μ' ένα στόμα μια φωνή», όπως ο ΓΑΠ, «λεφτά υπάρχουν»!!

**Ομολογούμε πάντως πως αν, όπως το 2015, με ένα νόμο φτιάξει όλα αυτά μέσα σε 50 μέρες, χωρίς να καταργήσει τίποτα απ' όσα αντίθετα ισχύουν, θα πρόκειται για πρωτοτυπία. Πχ για να δώσει σε όλους τους συνταξιούχους την «αύξηση» του 7,5%, ανεξάρτητα από προσωπική διαφορά, πρέπει να καταργήσει την αντίστοιχη ρύθμιση του ν. 4387/16, του Κατρούγκαλου, που ορίζει πως όσοι έχουν π.δ. δεν παίρνουν αύξηση. Μα καλά ο νόμος αυτός δεν είναι «παρεξηγημένος», είναι καλός, χρήσιμος, όπως τον έχει υπερασπιστεί ο ίδιος ο Αλέξης;**

Όσο γι' αυτήν την «13<sup>η</sup> σύνταξη» το ξαναγράψουμε πως αποτελεί μια κοροϊδία, αφού σε καμία περίπτωση δεν αποκαθιστά τις πραγματικές αποδοχές, που δικαιούνται οι συνταξιούχοι, απλά είναι ένα λίγο μεγαλύτερο επίδομα από αυτό που έδωσε η κυβέρνηση ΜΔ.

**Η δε φάκα της τιμαριθμικής αναπροσαρμογής που υπόσχεται έγκειται στο ότι με την σταδιακή, γρήγορη ή πιο αργή, μείωση του πληθωρισμού, μέχρι μηδενισμού που προσβλέπει η Κομισιόν και η ΕΚΤ, οι μισθοί πλέον δεν θα παίρνουν καμία αύξηση, ή μία πολύ μικρή, του επιπέδου του 1-2-3% κάθε χρόνο, την ίδια ώρα όμως που οι τιμές στα είδη πρώτης ανάγκης θα συνεχίζουν το σκαρφάλωμα με μεγαλύτερα ποσοστά.**

Με λίγα λόγια θα σχολιάσουμε τις παρεμβάσεις για τα ποσοστά κερδών των εταιριών ενέργειας, ρεύματος, προστασία από περικοπές ρεύματος, απαγόρευση πλειστηριασμών, μείωση διαφόρων φόρων, ειδικά των ειδικών στα καύσιμα και του ΦΠΑ στα τρόφιμα κ.α. Μα σε μια ευνομούμενη δημοκρατία δεν μπορούν να απαγορευτούν οι πλειστηριασμοί, όπως αποφάνθηκε πολύ πρόσφατα ο Αλέξης. Τώρα πως θα τους απαγορεύσει; Και τα καημένα τα funds τι θα γίνουν; Θα μείνουν χωρίς κέρδη; Ούτε αυτό είναι σωστό, όπως επίσης συμπέρανε ο Αλέξης. Όσο για τα κέρδη των ληστών της ενέργειας, που θα τα τσακίσει στα πλαφόν και στη φορολόγηση, άσε Αλέξη μας τα είπαν κι άλλοι.

**Η δε γενική κι αόριστη «προστασία από τις αποκοπές ρεύματος γενικά όλης της κοινωνίας» πως θα γίνει, ποιος θα την παρέχει, ποιος θα χρηματοδοτεί τις απώλειες κερδών των ενεργειακών ομίλων, που θα τα απαιτούν εκβιαστικά και πιστικά;**

**Συμπέρασμα και για τον ΣΥΡΙΖΑ. Χάντρες για ιθαγενείς οι προσφορές του.**

Δεν προχωράμε στις προεκλογικές εξαγγελίες των ΠΑΣΟΚ, ΜεΡΑ25 κλπ. Το μεν ΠΑΣΟΚ εξήγγειλε διά του Ν. Ανδρουλάκη ένα παρόμοιο συνοθύλευμα μέτρων με του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ, ώστε να κολλάει και με τους δυο σε ένα αυριανό κυβερνητικό σχήμα, ενώ για τον Βαρουφάκη, θα μας συγχωρέσετε, αλλά τέτοιο μαρτύριο να προσπαθήσουμε να αναλύσουμε και να σας δώσουμε να καταλάβετε «τι θέλει να πει ο ποιητής», δεν το αντέχουμε!!

Ο Βελόπουλος ελπίζουμε να μας διαβάσει κάποια επιστολή του Χριστού, όπου θα ευλογεί το προεκλογικό του πρόγραμμα και θα του υπόσχεται να κάνει κάποιο θαύμα για να το υλοποιήσει...

Μικροί τσαρλατάνοι...

**Εμείς πάντως, μετά τις εκλογές, μετά τον σχηματισμό κυβέρνησης, είτε τώρα είτε αργότερα, θα είμαστε εδώ. Με περισσότερες δυνάμεις, ενισχυμένοι, με ενθουσιασμό και μεγαλύτερη αγωνιστική διάθεση να τους αντιμετωπίσουμε με μεγαλύτερη ορμή.**

### Συνάδελφοι συνταξιούχοι

**Να δείξουμε εμπιστοσύνη σ' αυτούς που δεν μας πρόδωσαν. Που στάθηκαν δίπλα μας, που ήταν μαζί μας και μέσα στη βουλή και έξω από αυτήν. Που συμπαραστάθηκαν στους αγώνες μας. Που στήριξαν και πρόβαλαν τα αιτήματά μας. Που απαίτησαν την ικανοποίησή τους με προτάσεις νόμων μέσα στη βουλή.**

# Διεθνής Συνδικαλιστική Οργάνωση των Συνταξιούχων της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ)

Στις 19/4/23 συνεδρίασε η διοίκηση της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων.

Στην συνεδρίαση πήραν μέρος μέσα από τηλεσυμμετοχή οι εκλεγμένοι συνδικαλιστές της ομοσπονδίας αλλά και οι συντονιστές που συντονίζουν τις συνταξιοχικές οργανώσεις σε κάθε Ήπειρο.

Στην συζήτηση έγινε εκτίμηση της πορείας του συνταξιοχικού κινήματος σε όλον τον κόσμο. Η πορεία αυτή κρίνεται θετική, αφού οι αγώνες των συνταξιούχων είναι ανοδικοί αυτοτελώς, είτε σε συνεργασία με τους αγώνες των εργαζομένων σε όλο τον κόσμο. Ιδιαίτερα μαζικοί είναι στην Γαλλία, Αγγλία, Ελλάδα, Ινδία, Λατινική Αμερική.

Χαρακτηριστική είναι η επίθεση σε όλο τον κόσμο από τις κυβερνήσεις στα δικαιώματα των συνταξιούχων και των εργαζομένων από τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων. Η κατάσταση των εργατικών λαϊκών στρωμάτων χειροτερεύει σε όλα τους τα δικαιώματα.

Είναι χαρακτηριστική η ομιλία του συν. από τις ΗΠΑ που ανέφερε πως «στις ΗΠΑ δεν έχουμε δημόσιο σύστημα υγείας, οι συντάξεις μας είναι τόσο χαμηλές, που όταν αρρωστήσουμε μπαίνουμε στο δίλημμα, να φάμε ή να πάμε στον γιατρό». Επίσης ενημέρωσε ότι ετοιμάζεται ν/σχέδιο προς το Κογκρέσο, που αυξάνει τα όρια συνταξιοδότησης στα 70 χρόνια.

Στην συνεδρίαση πάρθηκε απόφαση το 3<sup>ο</sup> συνέδριο της παγκόσμιας ομοσπονδίας να πραγματοποιηθεί την άνοιξη του 2024. Επίσης να πραγματοποιηθεί η διάσκεψη των συνταξιούχων της Ευρώπης στις 15/6/23 στη Γαλλία. Των χωρών της ανατολικής Ευρώπης με τηλεδιάσκεψη στις 27/5/23. Των χωρών της Αφρικής και της Ασίας

το ερχόμενο Φθινόπωρο.

Στην συνεδρίαση εγκρίθηκε το παρακάτω κείμενο που συντάχθηκε από τον πρόεδρο της οργάνωσης για τα προβλήματα και τις διεκδικήσεις των συνταξιούχων της Ευρώπης, που θα κατατεθεί στις κυβερνήσεις όλων των Ευρωπαϊκών χωρών.

**"Με την δύναμη της ενότητας και του αγώνα πιο αποφασιστικά οι συνταξιούχοι να διεκδικήσουμε όσα μας έχουν αφαιρέσει. Τα πληρώσαμε και μας ανήκουν.**

Το δημόσιο κοινωνικό-ασφαλιστικό σύστημα αποτέλεσε μια από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις της εργατικής τάξης τον περασμένο αιώνα. Δεν ήταν μια παραχώρηση που οφειλόταν στην ευαισθησία των κυβερνήσεων των καπιταλιστικών χωρών και των επιχειρηματικών ομίλων αλλά αποτέλεσμα σκληρής ασίγαστης και πολλές φορές αιματηρής ταξικής πάλης.

Οι εργαζόμενοι στις καπιταλιστικές χώρες σε αυτό τους τον αγώνα και τον χαρακτήρα των διεκδικήσεων τους επηρεάστηκαν θετικά από τις κατακτήσεις των λαών της ΕΣΣΔ που, από την ίδρυσή της, η επαναστατική κυβέρνηση άρχισε να υλοποιεί δωρεάν για τους εργαζόμενους και όλο τον λαό καλύτερο παγκόσμιο πόλεμο σε όλο το σοσιαλιστικό κόσμο. Για πρώτη φορά η ανθρωπότητα, οι εργαζόμενοι γνώρισαν κατακτήσεις με δωρεάν, υγεία, παιδεία, συντάξεις, κατοικία, κοινωνικές παροχές, πολιτισμό, συγκοινωνίες και πολλά άλλα δικαιώματα. Οι εργαζόμενοι στις καπιταλιστικές χώρες, θετικά επηρεασμένοι από αυτές τις κατακτήσεις, με την ανάπτυξη των αγώνων τους σε όλο τον κόσμο, κυρίως στην Ευρώπη απαίτησαν και κατάφεραν να κατακτήσουν σε πολύ ικανοποιητικό επίπεδο κοινωνικά, ασφαλιστικά δικαιώματα για την εργατική-λαϊκή οικογένεια. **Ανάγκασαν τους καπιταλιστές, τα ίδια τα καπιταλιστικά κράτη, κάτω από τον φόβο και την επιρροή των κατακτήσεων των σοσιαλιστικών χωρών, να ανοίξουν τα χρηματοκιβώτια τους και να πληρώσουν ένα μεγάλο μέρος για δημόσια υγεία, τις συντάξεις, κοινωνικές παροχές και δικαιώματα, που βοήθησαν να έχουν οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι μια τουλάχιστον αξιοπρεπή**

ζωή.

Δυστυχώς τα πράγματα άλλαξαν σε βάρος των εργατών όλου του κόσμου μετά τις δραματικές αντεπαναστατικές ανατροπές στην Σοβ. Ένωση και τις σοσιαλιστικές χώρες στις θα κατατεθεί στις κυβερνήσεις όλων των Ευρωπαϊκών χωρών.

Οι καπιταλιστές καταλαβαίνουν αμέσως την αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων και περνούν στην αντεπίθεση μέσα από μια πρωτοφανή μαύρη προπαγάνδα σε βάρος των πρώην σοσιαλιστικών χωρών. Αλήθεια ποιος μπορεί να ξεχάσει τις ρήσεις του Ρ. Ρήγκαν για την ανατροπή της αυτοκρατορίας του κακού στην Σοβ. Ένωση. Ποιος θα ξεχάσει τα άθλια προπαγανδιστικά επιχειρήματα των πολιτικών ταγών του συστήματος, μερίδας των μέσων μαζικής ενημέρωσης, δημοσιογράφων, στην Ευρώπη σε όλο τον κόσμο, ότι για όλα αυτά τα τραγικά που ζούσαμε, έφταιγαν οι μεγάλοι μισθοί, τα μεροκάματα, οι υπέρογκες συντάξεις.

Δεν μπορεί κανείς, παρά να «βγάλει το καπέλο» στους καθοδηγητές του συστήματος για την δυνατότητά τους να σπέρνουν αυταπάτες, να κάνουν το μαύρο άσπρο, να αποπροσανατολίζουν τους εργαζόμενους, γενικότερα τα λαϊκά στρώματα από τις πραγματικές αιτίες της κρίσης, απαλλάσσοντας τα αφεντικά των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, το σαφάρι των κερδών τους, αυτοί που είναι πραγματικά υπεύθυνοι για την κρίση που τα υπερκέρδη τους δημιουργήσαν, φορτώνοντας την ευθύνη και ενοχή στους πραγματικούς παραγωγούς του πλούτου. Δεν μπορούμε να πούμε ότι αυτή η τακτική τους έχει πάει στο βρόντο. Η εκστρατεία τους αυτή έχει πιάσει τόπο σε μια μεγάλη μερίδα ανθρώπων του μόχθου, που δυστυχώς παγιδούνται από την προπαγάνδα τους, δεν παίρνουν μέρος στους αγώνες, αποδέχονται την λογική ότι «δεν γίνεται τίποτε»,

Ταυτόχρονα μέσα από μια τέτοια προπαγάνδα και σύγχυση, περνούν στην επίθεση σε όλα τα δικαιώματα των εργαζομένων, των μισθών και κυρίως του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης.

Για την Ευρώπη είναι χαρακτηριστικό ότι αμέσως μετά τις αντεπαναστατικές ανατροπές συγκροτείται από μια πρώτη

σημαντική ομάδα χωρών, που ήταν στην τότε ΕΟΚ, η Ε. Ένωση στο Μάαστριχτ της Ολλανδίας με την περίφημη συνθήκη και αμέσως μετά η λεγόμενη «Λευκή βίβλος», που βάζουν στην λαϊμητόμο όλα τα δικαιώματα των εργαζομένων.

**Από εκείνη την περίοδο αρχίζει μια μαύρη περίοδος για τους λαούς της Ευρώπης και σε όλον τον καπιταλιστικό κόσμο.**

**Όλες οι κυβερνήσεις ευθυγραμμίζονται σε αυτή την λογική και κάθε κατάκτηση την τοποθετούν στην λογική του ανταγωνισμού του κεφαλαίο και την θεωρούν κόστος.**

Είναι χαρακτηριστικό από εκείνη την περίοδο και πέρα όλες οι οδηγίες της Ε. Ένωσης, όλοι οι νόμοι που ψηφίζονται στα καπιταλιστικά κράτη, είναι σε αυτή την ταξική λογική και υπαγορεύονται από τις ανάγκες της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων, τσακίζοντας ότι θετικό για την ζωή και την αναπαραγωγή της εργατικής δύναμης.

Πολλά είναι τα στοιχεία και τα παραδείγματα, που τεκμηριώνουν τα παραπάνω, αλλά δύο είναι τα πιο χαρακτηριστικά για το πώς οι καπιταλιστές αξιοποίησαν τα πάντα για να εξασφαλίσουν την ακόμη μεγαλύτερη εκμετάλλευση των εργαζομένων.

Το πρώτο είναι η αξιοποίηση της καπιταλιστικής κρίσης που ξέσπασε από το έτος 2010 με δική τους ευθύνη και έχει την βάση στην υπερσυσσώρευση κεφαλαίου και το δεύτερο τα χρόνια της πανδημίας του κορονοϊού. Αυτή την περίοδο η επίθεση του κεφαλαίου στα εργατικά λαϊκά δικαιώματα απογειώνεται με τις περικοπές όλων των συντάξιμων αποδοχών, των δαπανών για την υγεία από το κράτος, το κλείσιμο νοσοκομείων, θεραπευτηρίων, δημόσιων δομών υγείας, οίκων ευγηρίας σε όφελος των ιδιωτών, την μείωση όλων των κοινωνικών παροχών, την αύξηση της συμμετοχής στα φάρμακα, την αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση, την μείωση των μισθών των εργαζομένων, την αύξηση των ωραρίων εργασίας και πολλά άλλα. Η επίθεση αυτή γενικεύθηκε σε όλες τις χώρες και στις πρώην σοσιαλιστικές.

**Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι όλα αυτά τα χρόνια δεν έμειναν με σταυρωμένα χέρια. Σε αρκετές χώρες κάτω από**

**την καθοδήγηση των ταξικών συνδικάτων σε ασίγαστη κόντρα με τον εργοδοτικό κυβερνητικό συνδικαλισμό, ανέπτυξαν και αναπτύσσουν σκληρούς μαζικούς ταξικούς αγώνες με διεκδικητικό πλαίσιο αιτημάτων που θα λύνουν προβλήματα, που θα ανταποκρίνονται στις πραγματικές τους ανάγκες.** Όλα αυτά τα χρόνια σε αρκετές χώρες όπου αναπτύχθηκε κίνημα ταξικό με την καθοδήγηση της ΠΣΟ για τους εργαζόμενους και της ΤΥΙ των συνταξιούχων στο βαθμό που οι εργάτες οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι συμμετέχουν έγινε κατορθωτό να καθυστερήσουν μια σειρά από αντεργατικά-αντισυνταξιοχικά-αντιλαϊκά μέτρα, άλλα να μην εφαρμοσθούν.

Αυτή πρέπει να είναι η απάντηση και η απαίτησή μας, αυτόν τον αγώνα χρειάζεται να μαζικοποιήσουμε και να συνεχίσουμε με όλες μας τις δυνάμεις. Σε αυτό τον μονόδρομο μπορεί να λύνουμε προβλήματα, να εμποδίζουμε και να ανατρέπουμε αντιλαϊκές πολιτικές οι οποίες όλο και θα δυναμώνουν, γιατί οι κεφαλαιοκράτες και οι κυβερνήσεις τους ανεξάρτητα από το πώς οι ίδιες πολιτικά αυτοπροσδιορίζονται, δεν έχουν, ούτε μπορούν και θέλουν να έχουν άλλη επιλογή.

Σε αυτό το δρόμο με τα ταξικά συνδικάτα οι συμμετέχοντες θα συνειδητοποιούν την αναγκαιότητα της πάλης για βαθύτερες αλλαγές, που θα φθάνουν στο επίπεδο της ανατροπής, της ίδιας της καπιταλιστικής οικονομίας και της πολιτικής εξουσίας και την οικοδόμηση της κοινωνίας με βάση την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, με οικονομία που θα στηρίζεται σε κεντρικό σχεδιασμό, που ο παραγόμενος πλούτος θα υπηρετεί τις ανάγκες του πραγματικού παραγωγού, που είναι ο εργαζόμενος άνθρωπος, που στα χέρια του θα έχει την πραγματική εξουσία τσακίζοντας παντού το κράτος των εκμεταλλευτών καπιταλιστών.

Αυτό πρέπει να αλλάξει και θα αλλάξει μόνο αν οι άνθρωποι του μόχθου μέσα από τον αγώνα τους σκεφθούν και προβληματισθούν επάνω στις πραγματικές αιτίες, που διαμορφώνουν την σημερινή τραγική κατάσταση για τον λαό και γυρίσουν τις πλάτες στις αντεργατικές-

αντιλαϊκές πολιτικές τους, να οργανωθούν στα συνδικάτα τους και να δυναμώσουν τους αγώνες τους.

**Μόνιμες λύσεις στα προβλήματά μας δεν πρόκειται να δοθούν, όσο αυτές οι πολιτικές συνεχίζονται, όσο το εκμεταλλευτικό σύστημα παίρνει ανάσες από τις ανοχές που πολλές φορές παίρνει, από την ανοχή που του δίνεται. Τα αιτήματα και οι διεκδικήσεις μας που θα εξασφαλίζουν ζωή με αξιοπρέπεια, δεν χωράνε στις πολιτικές τους.**

Η τελευταία δεκαετία ήταν πολύ διδαχτική, όλα αυτά τα χρόνια δοκιμάστηκαν πολλές συνταγές του συστήματος και λύσεις δεν έδωσαν και κανέναν δεν πρέπει να εφησυχάζει, γιατί όλα αυτά δεν έχουν τελειώσει. Ήδη συζητούν στο ΕΚΟΦΙΝ να εφαρμόσουν νέα αντιασφαλιστικά, αντεργατικά μέτρα. Οι βάρβαρες πολιτικές τους δεν έχουν τελειωμό και όταν αυτά δεν μπορούν να τα πετύχουν με πολιτικές αποφάσεις επιβολής, τότε καταφεύγουν σε καταστροφικούς ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Αυτόν τον αγώνα χρειάζεται να δυναμώσουμε και να απαιτήσουμε αιτήματα που θα αντιμετωπίζουν και θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες πραγματικές μας ανάγκες σύμφωνα με τον πλούτο που παράγουμε, όχι σε αυτό που θέλουν να παραχωρούν οι κυβερνήσεις που είναι σύμφωνα με τις ανάγκες της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου και έχουν τσακίσει τα δικαιώματα μας και την ζωή μας.

Σε αυτή την βάση διεκδικούμε για τους εργαζόμενους, συνταξιούχους, τους λαούς:

Αποκλειστικά δημόσιο σύστημα ασφάλισης και υγείας με χρηματοδότηση από το κράτος και τους επιχειρηματίες.

Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις με βάση της πραγματικές ανάγκες, που θα καλύπτουν το κόστος των αναγκών της ζωής μας.

Δημόσιους οίκους ευγηρίας με εξοπλισμό, γι�τρούς, νοσηλευτικό και επισημονικό προσωπικό.

Μείωση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση στα 60 χρόνια για τους άνδρες σε πέντε λιγότερα για τις γυναίκες.

Κατάργηση στους συνταξιούχους των κρατήσεων για υγεία αφού αυτά έχουν πληρωθεί στον εργασιακό τους βίο".

## “ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:  
Ομοσπονδία Συνταξιούχων  
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ  
Εκδότης:  
**ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ**  
Γραφεία:  
Σωκράτους 23  
(4ος όροφος)  
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ  
**Τηλ.: 210 52 29 442**  
**Fax: 210 52 29 907**  
**Διανέμεται δωρεάν**

## ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

**Με ανακοινώσεις και καλέσματα τα σωματεία της ομοσπονδίας μας κάλεσαν τους συνταξιούχους σε μαζική, οργανωμένη, δυναμική συμμετοχή στις απεργιακές Πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις, που οργάνωσε το ταξικό εργατικό κίνημα, η λαϊκή συμμαχία σε όλες τις πόλεις.**

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΠΙΕΡΙΑΣ Ανακοίνωση- καταγγελία Αίσχος!

Το Σωματείο καταγγέλλει τη ΔΕΗ ΑΕ και την ΔΕΔΔΗΕ, όπου έκοψαν το ηλεκτρικό ρεύμα σε σπίτι χαμηλοσυνταξιούχων.

Συγκεκριμένα. Η ΔΕΔΔΗΕ στις 6/4 έκοψε το ρεύμα σε μια οικογένεια χαμηλοσυνταξιούχων με λογαριασμό 525 ευρώ, με ημερομηνία πληρωμής 11/4. Μια οικογένεια με χρόνια προβλήματα υγείας και το ηλεκτρικό ρεύμα είναι άκρως απαραίτητο για την ζωή τους. Η ΔΕΔΔΗΕ για να συνδέσει την παροχή, απαίτησε ένα μεγάλο ποσό, που με δυσκολία το μάζεψε η οικογένεια και πλήρωσε τον λογαριασμό. Δυστυχώς όμως μέχρι τις 7 μμ δεν συνδέθηκε η παροχή και χρειάστηκε τηλεφωνική παρέμβαση του Σωματείου Συνταξιούχων στον διευθυντή της ΔΕΗ, για να δοθεί λύση. Αυτά είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής απελευθέρωσης της ενέργειας, να θησαυρίζουν μια χούφτα επιχειρηματικοί όμιλοι, ενώ η λαϊκή οικογένεια αδυνατεί να πληρώσει ακόμα και τα πάγια έξοδα. Αυτά είναι τα αποτελέσματα της ελεύθερης αγοράς, κατάσχεση της λαϊκής στέγης, μειώσεις μισθών και συντάξεων, κανένα μέτρο για την προστασία του λαού από τα φυσικά φαινόμενα και τα εργατικά εγκλήματα στους χώρους δουλειάς κ.α Αυτοί είστε! Αυτή είναι η πολιτική σας ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Κόστος-όφελος. Αυτή την πολιτική πλήρωσε ο λαός μας στο πρόσφατο τραγικό προδιαγεγραμμένο εγκλημα των Τεμπών, με τους δεκάδες νεκρούς και τραυματίες.

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους την τρίτη 11/4 στις 11 π.μ σε παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τη ΔΕΗ, για να απαιτήσουμε να σταματήσει το εγκλημα της διακοπής του ηλεκτρικού ρεύματος σε λαϊκές οικογένειες.

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ Δελτίο Τύπου 10-04-2023

Σωματεία και Μαζικοί Φορείς από τους δήμους Καισαριανής - Ζωγράφου - Βύρωνα προχωρήσαμε την Παρασκευή 7 Απριλίου σε παράσταση διαμαρτυρίας, στην 1η Υγειονομική Περιφέρεια. Αντιπροσωπεία των συγκεντρωμένων φορέων, συναντήθηκε με τον Διοικητή και την υποδιοικήτρια και καταθέσαμε υπόμνημα με τα αίτηματά μας.

Στη συνάντηση, απέναντι στο αίτημα των φορέων για την ανάγκη στελέχωσης των ΚΥ με γιατρούς όλων των ειδικοτήτων και όλο το αναγκαίο προσωπικό, η Διοίκηση της ΥΠΕ υποστήριξε ότι «το ζητούμενο είναι τα ΚΥ να στελεχώνονται με γενικούς γιατρούς, ενώ για τις άλλες ειδικότητες οι πολίτες μπορούν να απευθύνονται στα τακτικά ιατρεία των νοσοκομείων της περιοχής(!)». Στο αίτημα μάλιστα για ύπαρξη δομής υγείας στον Δήμο Καισαριανής, η Διοίκηση απάντησε ιδιαίτερα «εμφατικά», λέγοντας ότι δεν είναι της άποψής σε «κάθε πόλη στάδιο, σε κάθε χωριό γυμναστήριο». Απέδωσε μάλιστα ευθύνες για την έλλειψη ιατρικού προσωπικού στις δομές υγείας στους γιατρούς, που δεν ανταποκρίνονται(!!!) θετικά στις προκηρύξεις προσλήψεων, αφήνοντας και αιχμές για την «ανάγκη αξιολόγησης» στο υπάρχον προσωπικό. Πλήρης η ταύτιση, δηλαδή, με τη γραμμή του Υπουργείου Υγείας...

Τελειώνοντας, η Διοίκηση δήλωσε ότι θα διερευνήσει ζητήματα που θέσαμε, όπως η καθυστέρηση στα ραντεβού στα ΚΥ και ότι θα έρθει σε επικοινωνία με τους φορείς.

Η απάντησή μας σε όλα αυτά είναι μία:

Συνεχίζουμε! Δεν κάνουμε βήμα πίσω σε κανένα από τα αιτήματά μας.

Στον 21<sup>ο</sup> αιώνα οι ανάγκες μας για την Υγεία, η ζωή μας όλη, δεν μπορεί να εντάσσεται στη λογική Κόστους- Οφέλους! Διεκδικούμε:

**Κέντρο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Καισαριανή**, πλήρως στελεχωμένο και εξοπλισμένο, με δυνατότητα φροντίδας επειγόντων περιστατικών, με 24ωρη λειτουργία και βραχεία νοσηλεία.

**Άμεση στελέχωση του ΚΥ Παγκρατίου** με όλες τις ειδικότητες και την προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού, απαιτώντας να επαναλειτουργήσει το Κέντρο Μητέρας Παιδιού και Εφήβου.

Στην παράσταση διαμαρτυρίας μας στήριξε με την παρουσία του ο κ. **Σταμέλος Ηλίας**, επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Καισαριανής.

### ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 12-4-2023

Αντιπροσωπεία της Ένωσης παραβρέθηκε στη συνέλευση του Σωματείου Εργαζομένων του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου, που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο την 11 Απριλίου 2023 με θέμα την υποστελέχωση κλινικών

και τα αδιέξοδα που δημιουργούνται για τους υγειονομικούς, αλλά και τους ασθενείς.

Η Ένωση Συνταξιούχων εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση στους γιατρούς και εργαζόμενους στο Βενιζέλειο νοσοκομείο, που μέσα από εξαντλητικές συνθήκες εργασίας, αγωνίζονται να κρατήσουν σε υψηλό επίπεδο τη δημόσια υγεία.

Με το «νέο ΕΣΥ» αλλά και με την πολιτική όλων των κυβερνήσεων επιδιώκεται η διεύρυνση της επιχειρηματικής λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας, με ολοένα μικρότερη κρατική χρηματοδότηση και ολοένα περισσότερα έξοδα από τις άμεσες ή έμμεσες πληρωμές των ιδίων των ασθενών.

Ο πρόσφατος νόμος για την δευτεροβάθμια περίθαλψη προβλέπει γιατρούς μερικής απασχόλησης, ίδιος νόμος ωθεί τους ασθενείς στον ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ), ως δέξοδο στις τεράστιες αναμονές στα δημόσια νοσοκομεία. Η έλλειψη γιατρών και υγειονομικών μεγαλώνει περισσότερο τις λίστες αναμονής, με χιλιάδες ασθενείς να περιμένουν να χειρουργηθούν. Τα ραντεβού μεγαλώνουν στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία και τα διαθέσιμα ραντεβού είναι πάνω από 6 μήνες, ατέλειωτες ώρες αναμονής στις εφημερίες.

Η Παιδιατρική και Νεογνολογική κλινική λειτουργούν με τεράστιες ελλείψεις σε γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό και δεν θα επιτρέψουμε, το Βενιζέλειο νοσοκομείο, που προσφέρει δευτεροβάθμια περίθαλψη, να μετατραπεί σε Κέντρο Υγείας. Διεκδικούμε παράλληλα υψηλού επιπέδου, πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, που είναι σε πλήρη υποβάθμιση.

Ωφελημένοι από αυτή την κατάσταση είναι οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, που δραστηριοποιούνται στο χώρο της υγείας, που βρίσκουν την ευκαιρία να αυξήσουν τα κέρδη τους, καλύπτοντας το κενό που αφήνει το απαξιωμένο δημόσιο σύστημα υγείας.

Οι συνταξιούχοι οι εργαζόμενοι δεν αντέχουν άλλο να πληρώνουν στα απογευματινά ιατρεία, να πληρώνουν για φάρμακα, για εξετάσεις, για ένα χειρουργείο, που είναι άμεση ανάγκη. Οι συνάδελφοι μας ζουν με τον φόβο να μην αρρωστήσουν. Αυτές είναι οι συνέπειες για τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους από το εμπορευματοποιημένο δημόσιο σύστημα υγείας.

Οι συνταξιούχοι, μαζί με τους μαχόμενους υγειονομικούς, έχουν βρεθεί πολλές φορές στους αγώνες για ένα δημόσιο σύστημα υγείας, που θα προσφέρει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας, δωρεάν σε όλο το λαό. Καλούμε τα σωματεία, τους μαζικούς φορείς να στηρίξουν τον αγώνα των μαχόμενων υγειονομικών για ένα δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας. Η υγεία είναι κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα και προνόμιο για λίγους, θα το διεκδικήσουμε, το χρυσάφι στις επόμενες γενιές.

**Επίσημο με ψήφισμά του το ΔΣ της Ένωσης (3-5-2023)** απαιτεί να σταματήσει η συνδικαλιστική δίωξη της εκπαιδευτικού Ελένης Παπασταύρου, η προσπάθεια τρομοκράτησής της από την Διευθύντρια του σχολείου όπου υπηρετεί και τον Διευθυντή Α/θμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου Κρήτης, ενώ στηρίζει και την κινητοποίηση ενάντια στη συνδικαλιστική δίωξη της συναδέλφου την Παρασκευή 5 Μαΐου 2023 στη Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου Κρήτης.

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ- Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ- ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το ΔΣ του Σωματείου μας μετά τις αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν από 27 μέχρι 31/3/2023, συγκροτήθηκε με Σώμα στις 05/4/2023 και αποτελείται από τους:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ**  
**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**  
**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**  
**ΤΑΜΙΑΣ ΦΡΑΓΚΑΚΗ ΑΝΝΑ**  
**ΕΦΟΡΟΣ ΣΟΥΡΤΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΜΕΛΗ: ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ ΙΣΜΗΝΗ, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ ΣΤΕΛΛΑ, ΠΑΠΑΔΑΝΙΗΛ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΚΑΡΑΝΤΩΝΙΟΥ ΝΙΚΟΣ, ΦΤΕΡΝΙΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ**

Το νέο ΔΣ υπόσχεται ότι θα αγωνιστεί και θα παλέψει με όλες του τις δυνάμεις σε συνεργασία με την Ομοσπονδία μας και με τη βοήθεια όλων των Συνταξιούχων για τα πολλά και σοβαρά προβλήματα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε.

Για όποιο πρόβλημα αντιμετωπίζετε, θα θέλαμε να επικοινωνήσετε με το Σωματείο μας και σας καλούμε να συμβάλετε και εσείς για την μαζικοποίηση και αύξηση των μελών

του.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την αυξημένη προσέλευση των μελών μας, που συμμετείχαν στις αρχαιρεσίες, μετά και από τις συντονισμένες και μεθοδικές ενέργειες του απερχόμενου ΔΣ, καθώς και τα μέλη εκείνα που συνέβαλαν στην όλη διαδικασία.

### ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ- ΚΟΛΩΝΟΥ



Μια όμορφη μουσική βραδιά, εν όψει της Πρωτομαγιάς, οργάνωσε ο σύλλογος στον προαύλιο χώρο του Μουσείου Εθνικής Αντίστασης, όπου η μικρή μουσική ορχήστρα έπαιξε εργατικά και έντεχνα αγωνιστικά λαϊκά τραγούδια. Την εκδήλωση παρακολούθησαν δεκάδες μέλη του συλλόγου. Στη σύντομη ομιλία του ο πρόεδρος του συλλόγου Δ. Κυπραίος αναφέρθηκε στο νόημα της Πρωτομαγιάς και κάλεσε τα μέλη σε μαζική συμμετοχή στην πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος στο Σύνταγμα. Χαιρετισμό εκ μέρους του ΔΣ της Ομοσπονδίας απηύθυνε ο Τ. Κλάδης.

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Στις 25 Απριλίου ο σύλλογος, μετά από την έκφραση επιθυμίας πολλών μελών του, οργάνωσε για δεύτερη φορά την εκδήλωση για την **ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ** στα γραφεία του, που γέμισαν με συναδέλφους. Στην εκδήλωση, προηγήθηκε εισήγηση του ΔΣ για το θέμα, που μάλιστα μετά τις νομοθετικές παρεμβάσεις της κυβέρνησης για την παραπέρα ιδιωτικοποίηση των ΕΤΔΑΠ, ΕΥΑΘ και των τοπικών, δημοτικών εταιριών ύδρευσης, πήρε μεγαλύτερη επικαιρότητα. Στη συνέχεια προβλήθηκε η ταινία του Ισάια Μπολαίν «ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΤΗ ΒΡΟΧΗ». Η ταινία αναφέρεται στους σκληρούς και αιματηρούς αγώνες των ιθαγενών της περιοχής Κοτσαμπάμπα της Κολομβίας ενάντια στην προσπάθεια της εταιρίας που εκμεταλλεύονταν τα δίκτυα ύδρευσης και της κυβέρνησης να εμποδίσουν τους κατοίκους των χωριών, να μαζεύουν ακόμα και το βρόχινο νερό για τις ανάγκες τους!!!

### Το ποιηματάκι μας

Έρχομαι τώρα το λοιπόν  
για να σας βεβαιώσω,  
πως τους αγώνες που 'καμα,  
δεν θα τους ε-προδώσω.  
Την ψήφο μου το σκέφτηκα,  
που θα την καταθέσω.  
Εκεί που είναι σίγουρο,  
πως έξω δεν θα πέσω.  
Ψήφο θα δώσω μόνο μιά,  
χίλιες θα πάρω πίσω.  
Που στήριγμα θα γίνουμε,  
καλύτερα να ζήσω.  
Εμπρός παιδιά, εμπρός λαέ  
να σηκωθούμε πάνω,  
ψήφοι, γροθιές να ενωθούν  
σ' ένα καινούργιο πλάνο.  
Κι αφού τούτη η χαμοζωή,  
άλλο δεν μας αξίζει,  
μιαν άλλην να φτιάξουμε,  
στο μέλλον να φωτίζει.